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TOM BOLA
Pro Ge nius Egyesület tom bo la -

je gyeket bo csátott ki Ag ricola Lí dia 
(1914-1994) e gyik festmé nyé nek ki -
sor so lására. Az 1965- ben ké szült,
95x 75 centiméteres o lajfest mény  be -
csült értéke 5000 lej. Tombo la je gyek 
10 le jes áron kaphatók a Bá nya vi -
dé ki Új Szó szer kesz tő sé gé ben, a Te -
leki  Ma gyar Ház ban, a Com pact á -
ru ház ban (Buka rest su gá r út 5. szám), 
va la mint a márama ros szi ge ti RMDSz-
 szék házban is. A befolyó összeget a 
Bá nya vi dé ki Új Szó állama dós sá ga -
i nak tör lesz té sé re for dít juk.
Az 500 jegyből egy nyerő.

Egyszerűsödött
az ügyintézés az 
útlevélosztályon

A Máramaros Megyei Útle -
vélosztály hétfőtől külön rész le -
get működtet kizárólag kis ko rú -
ak útlevelének a kibocsá tá sá ra.

Ezt a megye kormánybiztosa, San -
du Pocol szorgalmazta, miután töb ben
nehezményezték, hogy gyakran kény -
telenek órákon, sőt, napokon át várni
arra, hogy sorra kerüljenek. Annak el -
lenére, hogy az elmúlt években sokat
javultak az ügyfélfogadási feltételek,
a csúcsidőszakokban még mindig ke -
gyetlenül hosszú sorokat kell kiáll ni -
uk mindazoknak, akik útiokmányhoz 
szeretnének jutni. Arról nem is be szél -
ve, hogy – mivel csak Nagybányán
bocsátanak ki útleveleket a megyé ben
–, a Történelmi Máramarosban la kók -
nak több órát kell utazniuk, és néha
akár napokat kell eltölteniük a me gye -
székhelyen. A felnőttek csak-csak ki -
bírják va lahogy az ezzel járó tortúrát,
a gye re kek viszont türelmetlenek. Mos -
tantól azonban gyors és szakszerű ügy -
intézésben részesül minden fiatal ko -
rú, aki szüleivel együtt útlevélért fo -
lyamodik – ígéri a kormánybiztos.

Az illetékesek ugyanakkor el mond -
ták, hogy amikor az új részlegen nem
lesznek ügyfelek, a felnőtt kérel me zők
egy részét oda irányítják, így nem csak
a gyermekeknek, hanem a felnőt tek -
nek is kedveznek az újítással.

A Megyei Útlevélosztályon eddig
naponta 200 személyt tudtak fogadni, 
mostantól azonban lényegesen töb ben
adhatják be irataikat. (tami)

Népszavazás - 2010.

77 szavazókörzet, 15 hirdetőhely
Július 25-én 77 szavazókörzetben várják a nagy bánya i -

a kat, hogy véleményt mondjanak arról: betiltsák-e a ci án -
technológia alkalmazását, illetve az ólom előállítását a vá -
ros területén.

Az önkormányzat 15 erre ki je -
lölt helyen népszerűsíti a város kör -
nyezetére nézve sorsdöntő refe ren -
dumot. Ugyanakkor felhívja a pár -
tok és a civil szervezetek képvi se -
lőinek a figyelmét arra, hogy az ál -
taluk kivitelezett és terjesztett kam -
pányanyagoknak is helyet bizto -
sít. Sőt, a lehetőségekhez mérten a 
polgári kezdeményezéseket is tá -
mogatja. Szeretnék ugyanis, hogy
minél többen jelenjenek meg a nép -
szavazáson.

A polgároknak két kérdésre kell
majd válaszolniuk „igen”-nel vagy
„nem”-mel, éspedig: „Egyetért-e

az zal, hogy Nagybánya terü le tén
ciántechnológiát alkalmaz za nak
a bányászati tevékenységek so -
rán?”, illetve „Egyetért-e azzal,
hogy újrahasznosítással vagy érc
felhasználásával ólmot állít sa nak
elő a város területén?”. Ahhoz,
hogy a népszavazás érvényes le -
gyen, a szavazóképes lakosság több 
mint felének kell megjelennie az
urnák előtt.

A szavazókörzetekkel, és álta lá -
ban a népszavazással kap cso latos
tudnivalókról a polgár mes te ri hi -
va tal honlapjáról (baiamarecity.ro)
is tájékozódhatnak. (tamási)

KÖSZÖNJÜK!
Az Új Szó megmentését célzó fel hí vá sunk -

ra sokan je lentkeztek, biz to sí tot tak lehető ség 
sze rinti támo gatá sukról. Többek között a Du -
na Tele ví zió, a Ko lozsvári Televízió, vala mint
a nyíregy há zi televízió munkatársai is felke -
res tek bennünket. Ugyan ak kor Balázs Ka ta lin,
a Hargita Népe szer kesztője, a nagy ba nya.ro - 
Pin tér Zsolt, il let ve a nagy bányai TL+ mag yar 
adá sa - Darnai Ár pád  is fela jánlotta a se gít sé -
gét. Szívből kö szönjük mind annyiuknak!

Lap zár táig a következő ado má nyok gyűl tek
össze: név nélkül (400 lej), Kál lay Éva (150
lej), Szaniszló Jó zsef (100 lej), név nél kül (50
lej), Dan Á dám (50 lej), Miklós Csa ba (100
lej), név nélkül (80 lej), Diénes Áron (1000 lej),
dr. Valdman István (100 lej), Kiss Jó zsef (1000 
lej), dr. Had nagy fogor vo si ren delő (50 lej),
Kolozsvári István (100 lej), Ne mes András és 
Nemes József (200 lej), Leit ner Zsuzsanna és
Puklus Zol tán - Német or szág (200 e u ró), Rá -
kóczi Béla (50 lej), Gergely Gyu la (50 lej), Ma -
karicz Katalin (100 lej), Ju ra sics Klára (100),
Mike Gyu la (100), Hi deg ku ti Er zsébet (100), 
Hor váth At tila (100 lej), Du dás Gyu la (10 e -
zer fo rint), Kop pá nyi Má ria (100 lej), And -
rás Zsófia (100 lej), név nél kül (100 euró),
név nélkül (50 lej), név nél kül (100 lej), Kasz ta
András (100 lej), Nagy bá nyai Ma g yar Baptista
Egy ház (200 lej), Kiss Má ria Katalin (10 e zer
fo rint), Pasca Lász ló (100 lej), a szi nér vá ral -
jai RMDSz- szer vezet vá lasztmánya (240 lej),
Szent lászlai csa lád (50 lej), Székely Erzsébet
Margit (50 lej), név nél kül (50 lej), Diószegi
Ivett (100 lej), név nél kül (100 lej), P. E. (100 
lej), M. M. (50 lej), Lakatos Nella (100 lej),
Pasca László (100 lej), P. T. (50 lej), a nagy -
bányai Uni tá rius Nő szövetség (100 lej), Var -
ga Imre (50 lej), Ko vács (Almer) Éva (50 lej),
Gra movszky Klá ra (100 lej), név nél kül (100 lej),
M. F. (300 lej), Mátis Csaba (100 lej), Dom -
bi István és Erzsébet (100 lej), ZupDemiCom 
kft- Kar say Gábor (500 lej), Lönhardt Zoltán
(50 lej), Pasca Lász ló (100 lej), H. E. (50 lej),
K. P. (200 lej), Dobránszky Ra du Irén (100
lej), Kalina Ildikó (50 lej), P.R. (100 lej), L.M.
(50 lej), Gönczi Ist ván (100 lej), Pasca László
(100 lej), Kirchmájer Jánosné (100 lej), Grosz -
hart Julianna (100 lej), Nagybányai HÁLÓ
Közösség (100 lej), Tallody István (100 lej),
Nagybánya Újvárosi Református Egyház köz -
ség (300 lej), Nagybánya-területi RMDSz vá -
lasztmánya (1500 lej).

Továbbra is várjuk felajánlásaikat sze mé -
lyesen a szer kesz tő ségbe, vagy a Bánya vi dé -
ki Új Szó kiadását segítő Pro Ge nius E gye -
sület számláira: Aso cia ţia Pro Ge nius Ba ia
Mare, cod fis cal: 14871063, OTP Bank Baia
Ma re, cod swift: OTPV RO BU.

RON: RO69OTPV350000080625RO01
USD: RO83OTPV350000080625US01
EUR: RO26OTPV350000080625EU01
HUF: RO37OTPV350000080625HU01

Előzetes
A Lendvay Márton Színjátszó Kör és a Teleki Mag yar Ház au -

gusztus második felében ismét megrendezi

Poézis
című szavaló és prózamondó ünnepélyét. A jelentkezők két verssel
vagy prózával mutatkozhatnak be, melyek közül az egyiknek kap -
csolódnia kell a mag yar történelem valamely eseményéhez. A mű -
sort két kategóriában indítjuk: 14 év alattiak és azon felüliek cso -
port jában.

A helyszínt és a feliratkozási lehetőségeket később közöljük a
Bányavidéki Új Szóban.

Radnai-havasok - 2010., Lóhavas-vízesés (Fotó: Deák László)
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Egyházi hír
* Vasárnap 13.00 órai kezdettel u -

ni tárius istentisztelet az evangélikus
temp lomban.

A legfinomabb
kürtőskalács

 Teleki Mag yar Ház
A Teleki Mag yar Ház óra rend -

je: hétfő-péntek 14-20 óra kö zött,
szombaton 11-20 óra között. Va -
sárnap zárva. Telefonszámaink:
0262-212668, 0744-919166; 0740-
 751490. FIGYELEM: július 13-
 25. között telefonszámaink nem
működnek, csak személyesen ke -
ressenek.

Nyári játszóház
Augusztusban terveink szerint is mét

lesz játszóház a Teleki Mag yar Ház ban.
Augusztus 2-27. között várunk, kizá -
rólag óvodáskorú, de 3 évnél idősebb,
magyarul feltétlenül értő és beszélő (!)
gyermekeket. A foglalkozások hetente
hétfőtől-péntekig, napi 4 órában, dél e -
lőtt 9-13 óra között zajlanak.

Az igények felmérése érdekében kér -
jük az érdeklődő szülőket, miha ma rabb
jelentkezzenek személyesen, vagy te -
le fonszámainkon. Figyelem: július 13-
 25. között csak személyes jelent ke zé -
seket tudunk fogadni, naponta 14-18 
óra között.

Jöjjön velünk a nagy
Kurultajra!

Kisbusz indítását tervezzük az au -
gusztus 6-7-8-i bugaci nagy Kurul taj-
 ra. A Kurultaj Magyarország legna gyobb
hagyományőrző rendezvénye, ame lyen
idén már valószínűleg sok százezren(!) 
fognak részt venni az egész Kárpát- me -
dencéből. A programból: hun-türk né -
pek képviselőinek köszöntése, Kár pát-
 medencei seregszemle, közös nyíllö vés,
történelmi élőkép (honfoglalás), lovas
gyorsasági verseny, lovas birkózás, í -
jász távlövő rekordkísérlet, nem zetkö -
zi íjászverseny, régészeti kiállítás, jur -
tatábor, rokon népek bemutatói (nép ze -
ne, néptánc, ételek), kézműves be mu -
ta tó és vásár, koncertek, stb. (részletek
a http://kurultaj.com/2010 honlapon).

Helyek korlátozott számban! Szál -
lás saját sátrakban, a legfontosabb ké -
nyelmi eszközökkel felszerelt sátor tá -
bor területén (bérelt sátorhelyeken). Ét -
kezés önerőből. Az utazási költség me -
net-jövet kb. 100 lej. A sátorhely díja 3 
ezer Ft a három napra, átlagos méretű

sátor esetén (1500 Ft a mag yar iga zol -
vánnyal rendelkezők számára). Belépő 
nincs. Tekintettel a résztvevők szá má -
ra a sátorhelyeket és a kisbuszokat is
előre és idejében le kell foglalnunk, így
kérjük, jelezzék mielőbb érdek lődé sü -
ket a Teleki Mag yar Házban, szemé lye -
sen vagy telefonon. Feliratkozni az út -
ra 50 lej előleg befizetésével lehet sé ges.

Figyelem: július 13-25. között csak 
személyes jelentkezéseket tudunk fo -
gadni, naponta 14-18 óra között.

Várjuk jelentkezésüket!

Könyvek a Házban
Tatárok, betyárok, bányarémek (Fol k -

lórhagyományok Nagybánya vidékén) 
– 35 lej

Nagybánya és környéke – 30 lej
Schönherr Gyula breviárium – 20 lej
Kővár és vidéke – 25 lej
Pataki János: Máramaros (útikönyv

sok fotóval) – 67 lej
Pataki János: Székelyföld (úti könyv

sok fotóval) – 67 lej
Pataki János: Csángók (útikönyv sok 

fotóval) – 70 lej
A Nagybánya-óvárosi Református

Egyházközség története – 15 lej
Érdeklődni, vásárolni lehet a Teleki

Mag yar Házban!

Rövid hírek
* JÚLIUS 23-ával bezárólag, hét -

főtől-szombatig naponta 14-18 óra kö -
zött látogatható Drozsnyik István és
Urbán Tibor miskoci alkotók kiál lí -
tása a Teleki Mag yar Házban. Szere tet -
tel várjuk a művészetkedvelőket!

* GYÓGYTORNA: minden ked -
den 17.45 órától várjuk a nagybányai
ASPOR csoport tagjait és az új ér dek -
lő dőket!

* OLVASS NEKEM: minden má -
sodik szerdán 16 órakor – legközelebb 
július 21-én – a Teleki Házban!

Képviselői fogadóórák
Béres István parlamenti képviselő

továbbra is minden hónap első pén te -
kén - előre bejelentett igény esetén a
hó nap harmadik péntekén is - délelőtt
10-13 óra között a Teleki Mag yar Ház -
ban várja a kedves nagybányai és kör -
nyékbeli választókat. Bejelentkezés a
0262-217103-as nagybányai (RMDSz),
vagy a 0262-318805-ös máramaros szi -
geti telefonszámon lehetséges.

Figyelem!
Figyelem!

Elköltözött a Bá nya vi dé ki Új
Szó szerkesz tő sé ge.

Új címünk: Băii utca 3. szám
(betérő a Victoriei út ról, a Fes -
tőtelep mellett, a volt üdítő gyár
épülete). Hir detésükkel, kérjük, az
új cí men jelent kez zenek. Te le fon -
szám/fax a ré gi:

00(40) 262-218204.Ismét végeznek
ingyenes aller -

giavizsgálatokat
Hosszú szünet után újra vé -

geznek allergiavizsgálatokat a
nagybányai “Constantin Op riş”
Megyei Sürgősségi Kór ház ban.
A szakvizsgálatokat két évvel ez -
előtt függesztették fel, miután a 
város és egyben a megye e gyet -
len allergológus szakorvosa gyer -
meknevelési szabadságra ment.

Most nem csak a szakrendelést kezd -
ték el újra, hanem a rendelő fel sze -
reltségén is javítottak. Az egész ség -
ügyi intézmény ugyanis hozzájutott
egy korszerű allergiatesztelő kész let -
hez. Ugyanakkor egy külön kór ter met
is kialakítottak a kezelésre szorulók
számára.

Az elmúlt hónapokban kizárólag a 
magánrendelők végeztek allergi a vizs -
gálatokat a megyében, méghozzá Ko -
lozsvárról ide érkező vendégorvosok
segítségével. (tamási)

Kismamák,
kisbabák,

pocaklakók...

Kismama Klub
MINDEN SZERDÁN

18.00 órától a Teleki
Mag yar Házban, szép idő

esetén az udvaron.

Gyere el, hozd kisbabá dat, gyer me -
kedet, beszélgessünk ügyes-bajos dol -
gainkról. 

SZERETETTEL VÁRUNK!
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A tévécsatornák dzsungeléről
Naponta a televíziócsatornáknak kö -

szönhetően az emberek katasztró fák ról,
tömeggyilkosságokról, merény letek ről,
kivégzésekről, ámokfutásokról, vere ke -
désekről, gyújtogatásokról, csalá sok ról, 
iskolán belüli erőszakokról és bal ese -
tekről szereznek tudomást.

A hírműsorok karikamentesek, néz -
hetik a gyerekek is, hisz ők is tudomást
kell szerezzenek arról, milyen világ ban
élnek, mi történik körülöttük, mondják
egyesek. Csak az a helyzet, hogy a lá -
tot takból témát merítenek és bizonyos
dol gokat megpróbálnak utánozni is. Nem
csodálom, mert az egyik híráradatot köz -
vetítő csatorna közvé leményku tatá sok -
ra hivatkozva arról számolt be, hogy a
hazai tankönyvek javarésze altató jel -
le gű.

Az a valós helyzet, hogy a tévé tár sa -
ságok konkurenciaharcban állnak egy -
mással (üzleti okokból is), hogy né zett -
ségben ki előzi meg vetélytársát.

Ami a képernyő sarkában feltün te -
tett karikákat illeti, a gyerekek ma már
nem veszik figyelembe, sőt. De miért
is, hisz a rajzfilmcsatornákon 16 éven
felülieknek való is van. Nemrég a „Sári 
bíró” népszínmű filmes változatát néz -
tem meg 12-es karikával. Hogy a fil met
kisebbek nem nézhetik? Dehogynem.
A „Sári bíró” színpadon való előa dá sa -
i nál, kivált vidéken, akkor miért van nak
jelen még az óvodáskorúak is? A tévé -
csatornáknál karikázni kell ugyebár, mert
ha nem, akkor büntetnek felülről.

Egy másik eset. Ugyancsak a közel -
múltban a hazai OTV-n láttam olyan a -
dást, igaz a kora hajnali órákban, mely -
nek karikája sem volt. Követve az el -
hang zottakat, a meghívott Pavel Cod -
ruţ részvételével, véleményem szerint

adásba való sem lett volna. Miért? Már 
a témája miatt is, mert a középpontban
a Biblia állott és annak valódisági tar -
tal mát kérdőjelezte meg a „díszven dég”,
és a nézőknek, valamint a betele foná -
lóknak fennen hangoztatta, hogy Krisz -
tus nem volt Isten fia.

A többi szégyenteljes állítása, me -
lyeket véleménye szerint, alapos kuta -
tásaira alapoz, nyomdafestéket nem tűr. 
Sőt égbekiáltó bűn lenne leírni.

Egy magát vallásosnak valló or szág -
ban, hogy ilyen is megtörténik, csak á -
mulok! A tévécsatornák dzsungelében
ma már kivétel nélkül mindenről képes 
információt kaphatunk, csak rajtunk mú -
lik, mit is tartunk elfogadhatónak, mi az,

amit szívesen megnézünk. Vannak pél -
dául olyanok és nem is kevesen, akiket
azok a kibeszélő showműsorok érde kel -
nek, amelyekben családok szennyeseit
teregetik ki ország-világ előtt. Az éve -
ken át tartó újabbnál-újabb eseteket lát -
va már azt hiszi az em ber, hogy társa -
dalmunk javarésze: gépező, vesze ke dős, 
verekedős, donjános, vagy kikapós höl -
gyecske. E pontnál leragadva a höl gyek
figyelmét a XIX. század első felében
Hindostanban megjelent három osz tá -
lyos törvénykönyvére hívnám fel, ki vált
a showkedvelőkét: „Első osztály. Van
illedelmes férj, az olyan, ki nőjét min -
dennel, mi életkényelmére szükséges, el -
látni ‘s annak minden szeszélyit ‘s kí ván -
ságit kielégíteni képes. Másod osztály.
Van fél-férj vagy is ollyan, aki éppen
csak annyit keres, mennyiből magát ‘s
nőjét szűken eltarthatja, ‘s kinek nője hon

maradni ‘s dolgozni köteles. Illy nőnek
tehát szabadjában áll a férj’ kérdésire
szárazon felelni. Ha’a férj őt megveri,
‘a nő is hasonlót művelhet, sőt azon fe -
lül még meg is karmolhatja ‘s szakállát 
is kitépheti. Harmad osztály. Van hul pul -
hupla, azaz ollyan férj, kinek sem ba rát -
ja, sem pénze nincs. Illy férj’ nője tíz
nap ‘s tíz éjjel elmaradhat a háztól, a nél -
kül, hogy a férje őt ezért dorgálhatná,
sőt még kérdezni sincs joga, hol volt; ‘s 
ha házában idegen férfit, lát, tehát az -
iránt legkisebb neheztelést sem szabad
mutatnia. Ha az illy férj haza jő, ‘s a’
ház ajtót bezárva találja, vissza kell for -
dulnia ‘s várakoznia, míg az fel nyitta tik.”

Eddig a törvénykönyv. Vajon betar -
tottak-e? Kedvüket a tévézéstől nem
akartam elvenni, csupán azt ecsetelni,
hogy ilyen dolgok is vannak és önök
mindennapi szemlélői. (Vicsai György)

Nem esketnek
hétvégeken

Nagybányán ezentúl szombaton és va -
sárnap nem járulhatnak az anyakönyv -
vezető színe elé a házasulandó párok.

Az illetékesek az zal magyarázzák a megvál -
to zott esketési prog ra mot, hogy az alkal mazot tak -
nak semmiféle plusz jövedelmük nem szár ma zott
a hétvégi túló rák ból, így nem várható el tőlük,
hogy továbbra is ingyen dolgozzanak. Ráadásul
a hét utolsó két napján gyakran 30-35 pár is sze -
retett volna egy bekelni, méghozzá nagyjából va -
lamennyien u gyan abban az időpontban. Ez szin -
te lehetetlen feladat elé állította az anyakönyv ve -
zetőket. Ami ó ta betiltották az éjszakai mula to zá -
sokat Nagy bányán, minden pár koradélután, 14
óra körül kívánta elkezdeni a lakodalmi mu lat -
ságot, ezért úgy szerették volna időzíteni az ese mé -
nyeket, hogy lehetőleg ne kelljen sokat várniuk
az esküvő és az egyházi ceremónia után.

Aki tehát polgárizni szeretne, az a hét első há -
rom napján 8,30 és 14,30, csü törtökön 8,30 és
16,30, pénteken pedig 8 és 13 ó ra között járulhat
az anyakönyvvezető színe elé. (tamási)

Megkérdeztük:

Ön egyetért a ciántechnológia felhasználásával?
Kíváncsiak voltunk arra, hogy a nagybányai lako -

sok miként vélekednek a ciántechnológiáról. Így hát
az utcán sétálva több személyt is megszólítottunk. Töb -
bek között egy nevét eltitkoló hölgyet, aki eképpen vá -
laszolt kérdésünkre: „Egyetértek a ciántechnológia fel -
használásával, mert a felhasznált cián száza lék a rá nya
nagyon alacsony, és nem veszélyezteti az emberi éle tet.
Másrészt pedig egy új munkahelylehetőség a város nak.”

Tovább menve, egy diákhoz fordultunk, aki meg le -
pődve csak ennyit mondott: „Nem hallottam még a
ciántechnológiáról, ezért úgy hiszem, jó lenne, ha több
információt, esetleg reklámot látnánk ezzel a témával
kapcsolatosan.”

Egy nyugdíjas hölgy, Mihn Maria pedig így vé le -
kedett: „Nem akarom, hogy ciánnal dolgozzanak a vá -
rosunkban, mert szennyezi a levegőt és megbe teg szünk
tőle. Sőt, a kerti növények sem fejlődnek rendesen.”

Ezután az országos viszonylatban is elismert nagy -
bányai divattervezővel, Coza Lóránddal találkoztunk, 
aki így vélekedik az ügyről: „A város szennyezése o -
lyan probléma, amely közvetlenül érint bennünket, mind
Nagybánya polgárait, mind pedig azokat, akik ebben
a katasztrófát előidéző eljárásban részt vesznek. Egy vizs -
gálat so rán kiderült, hogy Nagybánya és Ploieşti a két

leg szennyezettebb város hazánkban. Ezért sok em ber
e sik depresszióba, akut betegségek és szürkeség je le -
nik meg az életükben. Én, mint a város polgára, nem
egy jó változásban hiszek, hanem túl minden «ez így
nem jó» gondolaton, inkább afelé hajlok, hogy a szeny -
nye zésnek és a ciánnak is megvan a maga helye. Min -
den öko-gondolat ellenére, amelyek most divatban van -
nak, szerintem a szennyezés és a cián egy társadalmi
szerepet tölt be napjainkban.” (Mezei Renáta)

„TRIANON TITKA...
... avagy, hogyan bántak el országunkkal”, címen je len -

tette meg dr. Raffay Ernő 1990 – ben a trianoni béke pa -
rancs 70. évfordulóján dokumentum kötetét.

Az olvasóhoz címzett előszavában így összegzi a tria -
no ni traumát: „A trianoni békekötés nemcsak a terü le te in -
ket, gazdasági lehetőségeinket és magyarjaink millióit vet te 
el, hanem erőszakosan kettévágta a nemzetté válásunk ak -
kor már évszázadok óta tartó folyamatát. Mintha megtörte 
volna a nemzetnek a jövőbe vetett hitét és bizalmát ön ma -
gá ban.” A tömör elemzést ezzel a magvas gondolattal zár -
ja: „Meg kell őriznünk a reményt, és tudnunk kell jo ga in -
kat a Kárpátok medencéjében.”

Húsz év elteltével a 90. évfordulón, a Koltó-Katalin-i
gyü lekezet vendégeként igyekezett a történész-professzor éb -
reszteni a reményt, és Kossuth szavaival bátorítani a hall -
gatóságot: „Nemzetnek lehet elnyomást tűrnie, de jogai va -
lósításának reménye iránt semmi körülmények közt nem sza -
bad kétségbe esnie, s azért, mert valamely jogát nyomban
nem képes valósítani, nem szabad arról önként, örök idők -

re lemondani.”
A koltói előadást követően, másnap a sárosma gyarber -

keszi gyülekezetben, a II. negyedévi lelkészértekezlet házi -
gazdáinál tartott érdekfeszítő előadást „Trianon titkai ról.”
A rá jellemző őszinteséggel és tárgyilagossággal, a jól do -
kumentált történész őszinteségével szólt azokról a törté nel -
mi, gazdasági, szociális okokról, melyek elvezettek törté -
nelmünk egyik legnagyobb drámájához. Arról, hogy a Ká -
rolyi Mihály által követett elhibázott politika mi módon tet -
te kiszolgáltatottá Magyarországot a cseh, a román, szerb
intervenciós csapatok előtt, kész helyzetet teremtve a „bé -
ke tárgyalások” kezdetére.

Lassan eltelik egy század, újabb és újabb évfor dulók -
kal. A kérdés pedig ugyanaz marad: hogyan tovább Tria -
nont illetően? Úgy érzem erre a legtökéletesebb választ Ra -
vasz László adta meg 1930-ban elmondott emlék beszé dé -
ben: „Befelé bűnbánattal, kifelé türelmes építőmunkával,
felfelé törhetetlen győzelmi hittel nézni … .” Ezt az igei fo -
gantatású érvelést pedig ugyancsak az Ige erősítheti ben -
nünk: „Benned bíztak atyáink, bíztak és te megsza badí tot -
tad őket.” (Zsoltárok 22, 5)

Varga Károly
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Felkérjük a kedves szülőket, nagyszülőket, amennyiben első osztályba sze -
retnék iratni gyermeküket a 2010-2011-es tanévre, továbbra is megtehetik ezt,
szeptember 14-ig.

– 11-es (Nicolae Iorga) Iskola. Titkárság: 0262-276315
– 1-es (Petre Dulfu) Iskola. Titkárság: 0262-213690
Bármilyen nehézségbe ütköznek, kérjük jelezzék a 0745-363. 441 tele fon szá -

mon, vagy email-en: iskolainkert@nagybanya.ro
Iskoláinkért Gyermekeinkért Egyesület

Továbbra is lehet iratkozni
első osztályokba!

Nagybánya legnagyobb szabású mag yar sza bad -
téri rendezvénye 2010-ben, immár ötödik alka lom -
mal kerül megszervezésre.

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybá nya  kör -
nyéki magyarság évente megrendezett kültéri kul -
tu rális és szórakoztató rendezvénysorozata, amely -
nek Nagy bánya történelmi főtere ad otthont. 

A Főtér Fesztivál a nagybányai és Nagybánya kör -
nyéki magyarság közösségépítő és közösségerősítő 
rendezvénysorozata. Célja a mag yar közösség tu dat,
a magyar önazonosságtudat és a mag yar kultúra meg -
őrzése, erősítése ezen közösségen belül.

A Főtér Fesztivál mozgalomszerű, önkéntes sé gen
alapuló közösségi tevékenység, a nagybányai és Nagy -

bánya környéki mag yar civil szerve zetek/cso porto -
sulások közös munkája. Nem profitorientált tevé keny -
ség, minden anyagi többlet csakis a következő é vek -
ben megrendezendő Főtér Fesztiválokra, vagy a nagy -
bányai mag yar közösség egyéb maradandó, huma -
ni tárius és közösségformáló tevékenységeire költhető el.

2010-től a szervezést a Főtér Fesztivál Egye sü -
let bonyolítja le, mint felelős szervezet, melynek a -
lapító tagjai és munkacsoportja az eddigi feszti vá -
lo kat szer vező civil szervezetek/csoportosulások tag -
jai vagy újabban társult szervezetek képviselői.

A Főtér Fesztivál 2010. szeptember 17-19. kö -
zött immár ötödik alkalommal kerül megrendezésre
Nagy bánya régi főterén. 

„Fesztiváldal”
A Főtér Fesztivál 2010. szervezői pá lyázatot hir det -

nek „Fesztiváldal” cím mel. Felkérik a nagybányai e gyüt -
te se ket, zenészeket, énekeseket, hogy írja nak-al kossa nak
egy olyan szöveges ze ne számot, amely a Főtér Fesztivál
in dulójaként váljék ezután ismertté. A nyer tes együt -
tes/zenész az idei Fesz tiválon ajándékban/díjban ré sze sül.

Be küldési határidő: 2010. szep tem ber 5. A pálya mű -
veket a

foterfesztival@nagybanya.ro
email címre várjuk, szöveges és lekot tá zott, illetve meg -
hallgatható (mp3) for mátumban.

,,Nagybánya ablakai” – 
fotóverseny

A Főtér Fesztivál 2010. szervezői idén is hir detnek 
fotóversenyt. A verseny témája és címe: ,,Nagybánya
ab lakai”. Beküldési határidő: 2010. szeptember 5.

A fotókat a foterfesztival@nagybanya.ro e-mail cím -
re várjuk, az e-mailben kérjük, tüntessék fel nevüket,
tele fonszámukat és a fotó címét. Kérjük, hogy egy be -
küldő egy fotót küldjön. A három nyer tes fényképet
posz ter for májában mutatjuk be a Fesztiválon, a nyer -
tesek aján dék csomagban is ré szesülnek. Jó fotózást! 

(FF2010) 

Fesztiválos
videó kerestetik

Keressük azokat a videókat, filmeket,
amelyeket a közönség vagy a résztvevők
készítettek az eddigi Főtér Fesztiválokon. 
A legjobb három videót díjazzuk.

Kérjük küldjék be videóikat (trans fer.ro
segítségével) a következő email címre:
foterfesztival@nagybanya.ro, 2010. szep -
tember 5-ig. A filmeket levetítjük a Főtér
Fesztivál 2010-en.

Újabb tárlat nyílt a
Teleki Mag yar Házban

Múlt hét csütörtökön újabb érdekes tárlat nyílt meg a nagy kö -
zönség előtt a Teleki Mag yar Házban. Drozsnyik István és Urbán
Tibor művészek munkáit tekinthetik meg a látogatók 2010. au gusz -
tus közepéig.

A tárlatot Ádám Ibolya, Miskolc Me -
gyei Jogú Város Önkormányzata Kul -
tu rális és Vendégforgalmi Osztályának 

vezetője mutatta be a megnyitón, ame -
lyen mintegy 40 em ber vett részt. Mi -
vel Urbán Tibor személyes okokból ki -
folyólag nem tudott megjelenni a meg -
nyitón, Drozsnyik István képző mű vészt
kérdezgettük saját és társa munkájáról, 
életművéről.

Drozsnyik István többek között szob -
rászattal, grafikával, festészettel, kerá -
miával, objektek, performanszok, vi de -
ofilmek, installációk és enviromentek
készítésével, valamint vers- és próza í -
rással foglalkozik. Posztmodern, ex presz -
szionista stílusban alkot. Munkáinak két
nagy vonulata a kereszt és a szék motí -
vuma. Nyüzsgő művészeti világát a spon -
taneitás, a lendület, a műfaji határok át -
lépése és a hagyományok kombinálása 
jellemzi. Visszatérő témái az ember szen -
vedéstörténete, az átváltozás, avagy
transz figuráció, a sorsában alakuló em -

ber. A szék jelenti életművének az egy
harmadát. „A világot én megszé kesí tem”,
magyarázta a művész, aki szerint a szé -
kek nem csupán székek maradnak, ha -
nem átvisznek minket egy elvarázsolt
világba. Ebben a „képek mögötti” vi -
lágban mindenki más-más gon dola to -
kat, történeteket szőhet magában.

Összhangot teremt az egy dimenzió 
és a térbeliség között. „Játszok a térrel
és az anyagokkal”, mondta Drozsnyik
István, akinek saját bevallása szerint na -
gyon fontos a nagy tér, és szívesen hasz -
nál vegyes technikát. Kiállított mun ká -
i ban gyakran találunk színes- és grafit -
ceruzát, festéket.

Urbán Tibor sok kategóriás mű vész.
Kiállított képei zászlóképekre emlé kez -
tetnek, amelyek a művész lírikus gyer -
mekded világát adják át. Népi világra
fűzi fel munkáit, gyermeki szellem mel,
mégis felnőtt eszméjével. Talált tár gyak
felhasználásával készít plasztikus táb -
la képeket, installációkat, művész köny -
vet. Ezen kívül elektrografikával, mail
arttal és képverssel is foglalkozik.

Drozsnyik István elmondása sze rint,
társával nem a látványt visszaadni, ha -
nem azt átértelmezni akarják.

A művészetkedvelők, vasárnap ki -
vételével, naponta 14-18 óra között
tekinthetik meg Drozsnyik István és
Urbán Tibor kiállított műveit.

Mezei Renáta

Létezik Nagybányán kávéútlevél!
Biztos elcsodálkozik az olvasó ezen a szón: kávéútlevél, viszont létezik. De

miről is van szó? Jöttömben-mentemben betértem a Felső bá nyai utcában, a Sze -
keres utcával (strada Cără uşi lor) szemben ta -
lálható Austro Boss kávézóba. A hely igényes,
a legszembetűnőbb pedig a rek lámtábla: „ÚJ!!!! 
Kávéútlevél! Minden kilen cedik kávé in gye -
nes!” Alább pedig az alko holt szimpa tizálók -
nak: „Sörútlevél! Minden tizen ket tedik sör in -
gyenes!”. A kocsmárosnő meg is kérdezi, mi -
kor készíti a kávémat, hogy nem- e kérek útle -
ve let is. Önkéntelenül teszem fel ne ki a kér -
dést: Mennyibe kerül? Mondja: in gye nes, és
már mutatja is a kis narancssárga kar ton la -
pot, aminek egyik felén a cég reklámja, másik
felén kilenc négyzet, amelyik minde gyi kébe be -
lekerül használatkor a cég pecsétje, és a dá -
tum. Nem az a két lej itt a lényeges, amit így
megspórol a fogyasztó (mivel annyiba ke rül a
kávé), hanem érdekességként könyveli el a pol -
gár. Azoknak találták ki ezt az útlevelet, akik
sze retik a kávét, vagy a sört, és szeretik a gyűj -
tögetést. (Varga Gábor)

Urbán Tibor kompozíciója

Drozsnyik István 
munkája



2010. július 16.KULTÚR-TÁJ

Kapcsolat 2010.
Kapcsolat 2010. címmel nyílt képzőművészeti kiállítás Nagy -

bányán, július 2-án. Hétköznapokon reggel 10 órától délután
5 óráig tekinthető meg a tárlat anyaga a Festőtelepen.

A Kecskeméti Művésztelep és alkotóház alapításának 100. évfordulója al -
kalmából szerveztek képzőművészeti kiállítást annak a három városnak a kor -
társ művészei, ahol nagybányai mesterek művésztelepek alapítójaiként, a mo -
d ern mag yar képzőművészet megteremtőjeiként jelennek meg.

Az említett három város egyike Kecskemét, nyilván, mely a múlt század e -
le i művésztelepei közül messze a legnagyobb volt. A századforduló i de jén
nagy gazdasági, urbanizációs és kulturális fejlődés ment végbe Kecs ke méten, 
en nek köszönhette, hogy Nagybánya, Szolnok és Gödöllő példájára ne gye -
dikként kapcsolódott a művésztelep-alapítási „mozgalomhoz”. A kü lön leges
az volt, hogy  - a többivel ellentétben - maga a város kezdeményezte egy efféle
intézmény létrehozását. Szentendrét Ferenczy Károly köti a nagy bá nyai fes -
tő kultúrához, aki 1880-ban költözött oda. Pár év és egy müncheni kitérő után
1896-ban festőtársaival, Hollósy Simonnal, Iványi Grünwald  Bé lá val, Réti Ist -
vánnal és Thorma Jánossal alapítottak Nagybányán fes tőte le pet. Min den -
kép pen Ferenczy Károly az, aki a két város festészeti múltját ös sze kapcsolta
és éltette. Viszont ahhoz képest, hogy Ferenczy mikor költözött oda, csak
1926-ban alakult festőtelep Szentendrén.

A kiállítás, amelyen megtekinthető a három városból, összesen öt mű vé szi
közösség 90 alkotójának a munkája, augusztus 9-ig tartja nyitva kapuit.

A má sik két városban is bemutatásra kerül a kiállítás, a művészek így sze -
ret nének méltó emléket állítani az alapító mesterek szellemiségének, ami nem
u tolsó sorban egy kis betekintést kínál a három város művészeti arculatába. 

Várady Csongor

Változott az idei Híd
Fesztivál helyszíne

(BÚSz-összeállítás) A Lázári Polgármesteri Hivatal és Lázári köz -
ség helyi tanácsának visszakozása miatt az eredeti tervekkel el len -
tét ben nem Szárazberek határában, hanem Pusztadarócon, a he lyi re -
formátus egyház tulajdonában lévő területen tartják meg jú li us 15-
 18. között az idei Partiumi Híd Fesztivált. A helyszín Szat már né me -
tiből és a Csengersimai határátkelőtől is könnyen meg kö zelíthető. 

Mint arról beszámoltunk, a tavaly el -
ső alkalommal megrendezett fesztivál
elsődleges célja a nemzet-tudat erősí -
té se és a mag yar hagyományok ápo lá -
sa a mag yar fiatalok körében. Izgalmas 
előadásokra és színvonalas kon cer tek -
re számíthatunk a rendezvényen; ha gyo -
mányőrző csoportoktól lehet ellesni a

mag yar kézműves és harcászati mód -
szereket, ismerkedni lehet a mag yar nép -
zenével, és néptánccal. Lesznek lo vas-
 í jász, történelmi és középkori harci be -
mu tatók (a nagybányai Turul Sas Lo -
vag rend is fellép), borkóstolók, gasz tro -
nómiai bemutató és focibajnokság is.
Emellett számos, aktuális problémát fe -

szegető előadást lehet meghallgatni. Az
előadók között lesz Wittner Mária ‘56-
 os forradalmár, országgyűlési képvi se -
lő, Buzánszky Jenő, az egykori Arany -
csapat tagja, dr. Székelyhídi Ágoston
író, irodalomtörténész, dr. Raffay Ernő
budapesti történészprofesszor, Vona Gá -
bor, a Jobbik elnöke és mások.

A fellépő együttesek közül megem -
líthetjük az erdélyi Knock Out és a
NemEz együttest, de Magyaroszágról is
jönnek zenekarok. Ott lesz az Ossian, a 
Jászmagyarock, a Cool Head Clan és a 
Romantikus Erőszak. Fellépnek törté -
nel mi rockot játszó együttesek, mint a
Napvágás vagy a H599. Bemutat koz -
nak fiatal zenekarok is, például a szat -

mári Levédia, a székelyföldi Kopor -
show vagy a kárpátaljai Syrius. Lesz ret -
ro-buli a Syriusszal, az élőzenés tánc -
ház alkalmával a szatmári Szárazfa húz -
za a talpalávalót.

Július 15-18. között tehát Nagy bá -
nyáról is érdemes lesz Pusztadarócra
látogatni, vagy akár a teljes hetet a hely -
színen tölteni, beköltözve a sátor tábor -
ba. A napi jegy 15 lej (16 óra előtt), e -
zért a teljes programot lehet látogatni,
beleértve az esti koncerteket is. A kon -
certjegy 25 lej, a hetijegy 60 lej, a heti
jegy elővételben 55 lej. Jegyek elővé -
telben a következő telefonszámon igé -
nyelhetők: (+40) 745 164109.

(déel)

Híd Fesztivál
Pusztadaróc - 2010. július 15-18.

STOP OBE SITY!
A “Románia az Egyesült Európában” Egyesület STOP OBE SI TY!

címmel tájékoztató és tudatosító kampányt indított útjára teg nap,
a “Petre Dulfu” Megyei Könyvtár konferenciatermében, a Man -
sio Egyesület és más civil szervezetek, a Máramaros Megyei Tan -
felügyelőség, a már említett könyvtár, nagylelkű szponzorok és a he -
lyi média támogatásával. Ez utóbbiak között lapunk is fel so ra ko zik.

A kampány célja, hogy meghonosítsa az egészséges életmódot a fiatalok kö -
rében, aktív, egészséges és kiegyensúlyozott életmódra való neveléssel. A pro -
jekt során az elhízással és az egészséges életmóddal kapcsolatos tudnivalókat
sze retnék minél szélesebb körben népszerűsíteni, a helyi média bevonásával.
Egyebek mellett STOP OBE SITY! címmel egy, a témába vágó 3D animációs fil -
met és egy képregényújságot is készítenek a kezdeményezők, az olvasóink által
már ismert képregényhős, Füligszem Linxy alakjára mintázva. A Tamás Laura
nagybányai képzőművész által megálmodott és megrajzolt figura egyben a kam -
pány kabalája is.

Szintén STOP OBE SI -
TY! címmel festészeti és
grafika kiállítás is lesz,
er re várják a szervezők a 
fiatal nagybányai kép ző -
művészek munkáit.

E zen kívül talál kozó -
kat, kerekasz tal-beszél -
ge té seket, állásbörzét, 
sz abadtéri főző tanfo lya -
mot és ju nior kézilab da-
 mérkőzést is szervez nek.
A programok ered mé nyeit a

www.stopobesity.ro
honlapon teszik közzé.

Azok a fiatalok, a -
kik szeretnének be -
kap cso lódni a prog -
ramokba mint ön kén -
tesek, az egyesület el -
nökénél, Camelia A -
dela Deacnál jelent -
kezhetnek (e-mail:
adeladeac@ya hoo.com,
Tel.: 0731497297).

(tamási)

Péter Károly jegyzete:

Félünk a semmitől?
A félelem mélyén mindig egy fajta semmi, egy fajta nincs lappang. Most

például, attól félünk, hogy rövidesen nem lesz pénzünk. De egyelőre van, a 
pénzhiány még nincs itt, nincs jelen, tehát ez egy nagy semmi. És mi ezzel a
semmivel, ezzel a még nincs-csel nézünk farkasszemet, ettől félünk! 

 A vant, a mindennapi életünket tesszük tönkre ezzel a nem létezővel, ezzel
a semmivel!

De mondjuk, eljön az idő, amikor nem lesz pénzünk, s akkor a fentebb em -
lí tett nincs létezni fog. Abban a pillanatban azonban félelmünk tárgya átte vő -
dik egy újabb, jövőben bekövetkezhető vagy bekövetkező semmire-nincsre, a -
mitől ismét elkezdünk félni; a pénzhiánytól pedig már nem rettegünk, mivel az 
vanná vált.

És így élünk, így fogunk élni, amíg meg nem halunk: a van és a nincs ha tá -
rán mindig új félelmeket szülve magunknak…

Iványi Grünwald Béla rajza
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HU MOR-ZSÁK
Két részeg megy a vasúti sí -

nek között.
– Te, hogy ez a lépcső mi -

lyen hosszú!
– Ja! És a korlát is milyen

alacsony!
– Nem baj, hallom már, hogy

jön a lift!

***
Pistike apja felakasztja ma -

gát. Édesanyja az első sokk u -
tán azt mondja neki:

– Menj el, fiam, a paphoz,
mondd meg neki, hogy jöjjon
el, de ne áruld el, hogy édes a -
pád öngyilkos lett, mert az ön -
gyilkoshoz nem fog eljönni és
nem fogja eltemetni sem.

Pistike bekopog a paphoz.
– Pap bácsi, tessék eljönni 

hozzánk, édesapám meghalt.
– Magához szólította az Úr?

– kérdezi meglepődve a pap.
– Dehogy szólította! Úgy

fog ta meg lasszóval!

***

– Anyu! Te hazudtál ne kem! 
– mondja Jancsika az anyu ká -
jának.

– Hazudtam? Hogyhogy?
– Azt mondtad, hogy a kis -

testvérem egy angyal!
– Ez így is van. Az öcséd

tényleg egy kis angyal.
– Nem igaz! Kidobtam az

ablakon, de nem repült!

***
– Drága doktor úr, se gít sen

rajtam! Nem tudok aludni, éj -
szaka le sem hunyom a szemem.

– Hát, ha nem hunyja le a
szemét, akkor ne is remélje,
hogy elalszik!

***
– Hogy van a papagájod?
– Ne is kérdezd! Amikor 

meg nősültem, bánatában el pusz -
tult.

– Csak nem volt félté keny?
– Nem, de attól kezdve szó -

hoz sem jutott.

***
– Érthetetlenek az embe rek!

– panaszkodik Kovács a szom -
szédjának.

– Miért?
– Mert ha a tudósok azt ír -

ják, hogy a föld gömbölyű, azt
mindenki szó nélkül elhiszi. Ha
viszont én írom ki a kerítésre,
hogy „frissen festve”, min den -
ki meg akar győződni róla, hogy
igaz-e.

***
A bokszmeccsen Pistát pad -

lóra küldi az ellenfele. A bíró

számolni kezd:
– Egy, kettő, három…
– Ne kelj fel nyolcig! – súg -

ja az edzője.
– Rendben – mormolja Pis -

ta. – Hány óra van most?
***

Két író beszélget.
– Mit szólsz a legutolsó re -

gényemhez?
– Ha tényleg ez az utolsó,

akkor nagyszerű!
***

– Látom, jól telt a nyara lás! 

Milyen pufók, rózsaszínű az ar -
cod a szabadság után! Bizto san
nagyon jól táplálkoztál... –
mondja Kovács a szabiról vissza -
térő kollégájának.

– Dehogy. Minden nap fel 
kel lett fújnom a feleségem gu -
mi matracát.

***
– Drágám, miért olvasol e -

béd közben?
– Hogy ne lássam, mit eszek!

***
– Nézd, drágám, milyen szép

halakat fogtam! – tér haza büsz -
kén a pecás.

– Szép, szép, csakhogy a
szomszédasszony kinn volt ma
reggel a piacon, és látott téged
a halas kofánál.

– Hát igen..., mert olyan so -
kat fogtam, hogy eladtam a fö -
lösleget.

***
Japán turista beszáll egy ta -

xiba Budapesten, és ad egy cso -
mó pénzt a taxisnak, hogy kör -
bevigye a városban.

Mennek a rakparton, egy szer
csak megkérdezi a japán:

– Ez mi? – mutat a várra.
– Ez a Budai vár.
– És meddig épült?
– 50 évig – válaszolja a taxis.
– Nálunk egy ilyet 10 év a -

latt felhúznának – mondja a ja -
pán.

A sofőr morgolódik egyet
de nem szól semmit. Kis idő
múlva jön az újabb kérdés:

– Na és ez mi?
– Ez a Lánchíd – válaszol a 

taxis.
– És ez meddig épült?
– 7 évig – jön a felelet.
– Nálunk egy ilyet másfél

év alatt felhúznának – büsz kél -
kedik a japán turista.

A taxisnak kezd vörösödni
a feje, de nem szól semmit. Öt
perc múlva megérkeznek a Par -
lament elé, és a japán rögtön
kérdezi:

– Ez mi?
– Mit tudom én, tegnap még

nem volt itt!

***
– A nők olyanok, mint a bor.

Fiatalon finomak, vadítóak, az -
tán a kor előrehaladtával egyre 
testesebbek lesznek, végül meg -
savanyodnak és fejfájást okoz -
nak.

***
– Mi a kannibálok ked venc

tv-showja?
– Egyen ön is milliomost.

***
– Képzeld, tegnap találtam 

egy négylevelű lóherét!
– És, szerencsét hozott?
– De mennyire! Ma is ta lál -

tam egyet!

***
Az egér és az elefánt egy

szobrot nézeget.
– Cin-cin! – mondja elis me -

rően az egér.
Mire az elefánt:
– Ördögöt cin. Bronz!

***
Két öregúr üldögél a nyug -

díjasház kerti padján. Egyik o -
dafordul a másikhoz és így szól:

– Te Béla, én 83 éves va -
gyok, és tele vagyok kínokkal
és fáj dalmakkal. Tudom, hogy 

te is korombeli vagy. Te hogy
érzed magad?

– Én úgy érzem magam, mint
egy újszülött.

– Valóban? Mint egy új szü -
lött?

– Nincs hajam, nincs fogam, 
és azt hiszem, bevi zel tem.

***
A gyerek kérdezi az ap já tól:
– Apu! Én kitől örököltem 

az eszem?
– Biztosan anyádtól, fiam,

mert az enyém még megvan!
***

Az amerikai turista Auszt rá -
liában jár, és életében először 
lát  kengurut. Ámulattal figye -

li,  milyen hatalmas ugrásokkal 
szökell a számára ismeretlen ál -
lat, aztán odafordul kísé rőjé hez:

– Nálunk Amerikában szé -
le sebbek az utak, hosszabbak
az autók, magasabbak a házak, 
mint itt – mondja. – Azt vi szont
meg kell hagyni, hogy itt na -
gyobbak a szöcskék.

***
Az ifjú házasok megér kez -

nek a szállodába.
– Egész hétre szeretném ki -

venni a szobát – mondja a férj.
– Magának szerencséje van,

hölgyem – mondja a recepciós 
–, az úr máskor mindig csak egy 
éjszakára szokott megszállni...

Na, meleg
van kint? Szerinted?

Piroska odaér a nagymama házához és bemegy.
– Nagymama! Miért olyan nagy a füled?
– Azért, hogy jobban halljalak.
– Nagymama! Miért olyan nagy a szemed?
– Azért, hogy jobban lássalak.
– Nagymama! Miért olyan nagy az orrod?
– Azért, hogy jobban érezzem a sütemény illatát.
– De nagymama! Miért olyan nagyok a fogaid?
– Azért, hogy jobban meg tudjam rágni a répát, amit ne -

kem hoztál.
– De nagymama! Én nem is szoktam répát hozni neked!
– Hát ez nem jött össze – mondta a nyúl és kimászott a

nagymama ágyából.

Kislány imája:

Kedves Jó Isten!

Kérlek, küldj ruhát

azoknak a szegény

néniknek, akik apu

számítógépén vannak.

Ámen
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Válassza a

legjobbat!

Eddig közel 20 ezer em ber
kényszerült elhagyni otthonát,

az áradások folytatódnak
Eddig közel 20 ezer em ber kényszerült elhagyni otthonát az áradások miatt.

Jelenleg Dobrudzsa és a Prut völgyi települések vannak veszélynek kitéve,
ugyanis az esőzések most itt okozzák a legnagyobb károkat. Cernavoda váro -
sának központját elárasztotta a víz, elöntötte a parkoló autókat és még a pol gár -
mesteri hivatalba is betört, a lakosok pedig bárkával közlekednek az elárasztott
utcákon.

A tulcea megyei Cea -
talchioi községet is el -
árasztotta a víz, a Duna
áttörte a gátat és közel
200 házat elöntött. 130
embert kellett kiköl töz -
tet ni, tízen azonban meg -
tagadták, hogy elhagy -
ják lakásukat. Egyes he -
lyeken a víz a 2,5 métert
is elérte.

A Călăraşi megyei
Borcea községben is ha -
sonló a helyzet, ott 50 csa -
ládnak vált lakhatat lan -
ná az otthona. Több
mint egy hete már víz

alatt van a házuk, miután a Duna Borcea ága kifolyt medréből.
Botoşani megyében közel 200 embert kellett kitelepíteni, miután a Prut szint -

je veszélyesen megemelkedett. A prefektúra kilakoltatási parancsot adott ki Ră -
dăuţi-Prut-on, ahol 88 személy rokonaihoz menekült, vagy a község dombján
töl tötték az éjszakát. A településen gondot okoz az Ukrajnából érkező áramlat
meg erősödése. Baranca településen is 100 személy hagyta el az otthonát.

A NewsIn hírportál szerint a Prut veszélyes szintre emelkedett szombat reg -
gel Oancea köszégben, ahol a hatóságok az elmúlt napokban egy földgátat emel -
tek a DN 26 Galaţi-Bârlad útszakasz védelmére. (realitatea.net)

A gazdaságélénkítő
intézkedéscsomagot

jövő héten
véglegesíthetik

Vasile Blaga közigazgatási és belügy mi -
niszter hétfőn bejelentette: lehetséges, hogy a
gazdaságélénkítő intézkedéscsomagot jövő

hé ten véglegesítik.
A Demokrata Liberális Párt (PD-L) Országos Állandó Tanácsának (BPN)

ülése előtt Blagát arról kérdezték az újságírók, hogy a koalíciós ülésen tárgyal -
tak-e a gazdaságélénkítő intézkedéscsomagról és az alprefektusok számának
csök kentéséről.

„Szó esett erről, és amikor véglegesítjük, közölni fogjuk ezeket, valószínűleg
jövő héten, az alprefektusok esetében pedig meghoztuk a döntést” – válaszolta
Blaga. Mint mondta, minden megyében egy alprefektus lesz, Bukarestben há -
rom helyett kettő.

A koalícióban a PD-L honatyái által javasolt, a vállalkozói szférát támogató
intézkedéscsomagról tárgyalnak – közölte Blaga.

                             (Mediafax)

 Báli cipővel
 az iszapban

Elena Udrea fejlesztési és tu -
risztikai miniszter nem hazudtolja 
meg önmagát. De az árvízkáro sul -
tak látogatása óta van csak iga -
zán elemében! 

A több ezer eurós Louis Vuit -
ton táska vagy a Chanel cipellős
kollekciójáról (is) elhíresült sző -
ke ség – egyébként semmi bajom a szőkékkel! – legutóbbi, Săuceşti-ben tett lá -
togatása során alaposan kitett magáért. Csokit osztott szét a gyerekek között
(eddig minden ok), a sárban tocsogó, szerencsétlen asszonyoknak pedig…
Fekete, magas sarkú báli cipőket vitt ajándékba! Mit szólnak hozzá? A
kisfilmet látván megpróbáltam elképzelni, mit érezhetett az a szegény asszony 
– aki épp a sarat lapátolta ki a vályogházából –, amikor belenézett az aján -
dékzacskóba. Magas sarkú cipőt?? Minek? Vagy kinek? Egyáltalán hova
hordanák most ott, Bákó megyében? Inkább gumicsizmát vitt volna. Vagy
mat racot. Vagy takarót. Az élelmiszer is jól jött volna. Vagy néhány háztar -
tási cikk. S mindezt tetézte, hogy a vele utazó egyik bákói képviselő okosan
meg is jegyezte, hogy a cipőkkel remekül lehet bálozni. Már ha valakinek
kedve támad a nagy lapátolás mellett eljárni egy hórát. 

A nagy ajándékosztás közepette az egyik asszony meg is jegyezte Ud rea -
nénak, hogy neki nem kell az ajándék, mert nem tud mit kezdeni vele. Végül –
a kamerák sortüzében – a politikusok rátukmálták a csomagot. 

Komolyan mondom, ez annyira megalázó. Udrea asszony egyetlen taná -
csosa sem gondolt arra, hogy ezzel a gesztussal még jobban elássák magu -
kat? 

Végül is mit tudják ők, hogy mi kell a népnek? A lényeg a szereplés. A
show. Senki nem mondhatja, hogy nem szálltak ki az árvízkárosultakhoz.
Könnyű mindenkit hülyének nézni. S mindeközben saját magukból csinálnak
hülyét. Meg aztán itt a parlamenti vakáció, honatyáink üdülni készülnek va -
la hol a trópusokon, és a nagy kapkodásban már nincs idejük az ado má nyok -
kal foglalkozni. Valahogy majd csak túléli a nép. Gumicsizmával vagy anél -
kül.

                  Sólya R. Emília (Nyugati Jelen)

Megerősített együttműködés
Románia és 13 másik uniós ország

között családjogi ügyekben
Jóváhagyták hétfőn az EU-országok kormányai az uniós tagállamok

egy csoportjának - 14 országnak, köztük Romániának és Magyar or szág -
nak - az első úgynevezett megerősített együttműködését, amely a nem zet -
közi párok helyzetének könnyítésére, a jogbiztonság erősítésére irányul.

A 27 tagállami kormány ahhoz adott szabad utat a 14 ország számára,
hogy közös szabályozás révén tegyék lehetővé a nemzetközi pároknak a
jogválasztást válás esetére.

A nemzetközi párok - vagyis az eltérő uniós országok polgárai, illetve
azo nos állampolgárságú, de együtt vagy külön más uniós országban élő pá -
rok - elkerülhetik az érzelmileg megterhelő és költséges eljárásokat, ha előre
eldönthetik, válás esetén melyik ország jogát kell alkalmazni.

Az EU történetében most első alkalommal veszi igénybe a tagállamok egy 
csoportja a megerősített együttműködési mechanizmust. Az erről szóló sza -
bá lyok értelmében legalább kilenc tagállam közösen úgy dönthet, hogy vég -
rehajt olyan intézkedéseket, amelyekről a 27 tagállam körében nem sikerült
teljes egyetértésre jutni. A megerősített együttműködéshez a többiek bár mi -
kor csatlakozhatnak.

A most jóváhagyott megerősített együttműködés keretében Ausztria, Bel -
gium, Bulgária, Franciaország, Lettország, Luxemburg, Magyarország, Mál -
ta, Németország, Olaszország, Portugália, Románia, Spanyolország és Szlo -
vénia kívánja összehangolni a nemzetközi párok jogválasztásának szabályait. 
A rendelettervezet szerint ha a pár nem tud megegyezni a válás esetén al kal -
mazandó jogról, akkor a bírák közös szabályok alapján dönthetik el, melyik
ország joga alkalmazandó.

Az unió 27 tagállamában 2007-ben több mint 1 millió válást mondtak ki,
ebből 140 ezer volt nemzetközi vonatkozású.

Az Európai Bizottság, az EU legfőbb végrehajtó testülete már 2006-ban
javasolta a jogválasztás lehetőségének biztosítását, de az indítvány a tag álla -
mi kormányokat képviselő tanácsban elakadt, és ennek nyomán merült fel a
témában a megerősített együttműködés terve a javaslat pártolói részéről.

                               (mti)

 Boc: nem elég a
 nyugdíjak
 megadóztatása az
 áfa csökkentéséhez

Csak akkor csökkentjük az áfát, ha az
általa biztosított bevételeket másik forrás -
ból szedhetjük be, és a módszerrel a parlament is egyetért – válaszolta újságírói
kérdésre Tulceán Emil Boc miniszterelnök.

Elmondta, az áfa csökkentésének lehetséges forgatókönyvein a kormány a
2011-es költségvetés elfogadásáig fog gondolkodni. Hangsúlyozta, az összes
nyugdíj megadóztatása révén sem folyik be elegendő pénz a költségvetésbe ah -
hoz, hogy a megemelt hozzáadott értékadó által biztosított többletbevételt fe dez -
hesse.

A kormányfő emlékeztetett, abban a pillanatban, amikor eldőlt az áfa meg -
emelésének ténye, nem létezett más lehetőség a költségvetési bevétel növe lé sé -
re. (realitatea)



Jobb problémamegoldók
a többnyelvű emberek
Jobban kezeli a problémákat az, aki

több nyelvet is elsajátít - derítették ki
az Egyesült Arab Emirátusokban mű -
kö dő Amerikai Egyetem szakemberei.
Tanulmányuk szerint a többnyelvű em -
bereknek könnyebben megy, hogy egy 
kérdést több különböző szemszögből
is megközelítsenek, és a problémáról
való gondolkodás során nem döntenek
gyorsan egy meghatározott megoldás
mellett, mint azok, akik csak egy nyel -
vet értenek. A nyelvtudás kreatívabbá
teszi az embereket, és segít innovatív,
eredeti megoldásokat találni. A kutatás 
során a New York-i Brook lyn Col lege
150 pszichológiahallgatóját kérdezték
meg. Közülük 103 az egykori Szov jet -
unió területéről érkezett, és beszéli az
angol mellett ay orosz nyelvet is. A meg -
kérdezetteknek írásos tesztet kellett ki -
tölteniük, az eredmények szerint a csak 
angolul beszélő diákok ugyan sokkal
in kább tudtak kreatív mondatokkal szol -
gálni, a nonverbális kommunikáció te -
rén azonban a többnyelvűek sokkal
jobban teljesítettek. (mti)

Családi rituálék nélkül
könnyebben hízik el a

gyerek
Sokkal nagyobb valószínűséggel

ala kul ki túlsúly, cukorbetegség és szív -
betegség azoknál a gyermekeknél, akik
olyan családban nőnek fel, amely nem
tartja fontosnak a rendszeresen ismét -
lő dő és meghitt együttléteket - derül ki
egy német tanulmányból. Étkezési szo -
kásainkra alapvetően rányomja a bé -

lye gét az, hogy honnan, milyen családi 
körülmények közül jöttünk. Viszont már
néhány egyszerű rituálé is hozzájá rul -
hat ahhoz, hogy a gyermekek egész sé -
ges felnőttekké váljanak, teljesen füg -
get lenül attól, gazdag vagy szegény szü -
lők csemetéiről van-e szó - mutatta ki a 
legnagyobb német egészségbiztosítási
pénztár, az AOK családok körében
vég zett reprezentatív vizsgálata. A több
mint kétezer - 11-14 éves gyermekkel
rendelkező - német szülő bevonásával
készített felmérés arról árulkodik, hogy
a gyermekek jövőbeni túlsúlyának va -
lószínűsége 1,6-szer nagyobb azokban
a családokban, ahol nem jellemző a
mindennapi közös reggeli. “A tanul -
mány rámutat arra, hogy a gyermekek
későbbi egészségi állapotát főleg a szü -
lők beállítottsága és az általuk mutatott 
példa határozza meg” - hangsúlyozta
Jürgen Graalmann, az AOK munka -
társa. “Összességében elmondható, hogy
... a szülők viszonylag jól boldogul -
nak” - mondta el Klaus Hurrelmann,
gyermekkor kutatásával foglalkozó pro -
fesszor, a tanulmány egyik készítője.
A legtöbb felnőttnek jól meghatározott 
célja az, hogy gyermekét egészséges
életmódra nevelje, ugyanakkor gondot
jelenthet ennek gyakorlati megvaló sí -
tá sa az időhiány, illetve a lelki és anya -
gi problémák következtében. A stresz -
szes szülők által nevelt, kiegyensú lyo -
zott napirenddel nem rendelkező gyer -
mek pedig gyakrabban küzd lelki és
testi problémákkal. “Elsősorban a gyer -
meküket egyedül nevelők vannak nagy 
nyomás alatt” - hangsúlyozta a kutató,
és hozzátette, ilyenkor a legfontosabb,
hogy a szülő valahogy megszaba dul -
jon a nevelés hatékonyságát akadá lyo -
zó terheitől. A felmérés szerint 5-8%-
 kal alacsonyabb a testi-lelki bajokkal
küzdő gyermekek aránya az olyan
családokban, melyek szükség esetén
számíthatnak a környezetükben élő
barátok, rokonok segítségére. Azok a
szülők, akik az időhiány és a pénzügyi
problémák ellenére is ki tudnak alakí -
tani egy normális napirendet a család
számára, sokkal eredményesebbek lesz -

nek a gyermeknevelésben, és cseme té -
jük nagyobb valószínűséggel válik
egészséges felnőtté. Egy ideális nap -
nak része kell hogy legyen egy közös
családi étkezés, a gyermek iránti álta lá -
nos érdeklődés, és persze fontos a tévé
előtt eltöltött idő korlátozása is. “Ér de -
kes módon csak 11-14 év közötti kor -
ban mutatkozik meg először, milyen jó -
tékony hatásúak a gyermek egész ségé -
re nézve ezek a családi rituálék” -
mond ta el Hurrelmann. (mti)

A halak is “beszélnek”
egymással

Tudósok felfedezték, hogy a halak
mormogó, dörmögő, csipogó és puk -
ka nó hangokat hallatva kommunikál -
nak egymással. A víz alatti világ koránt -
sem olyan csendes, mint hinnénk: a
halak hol az ellenkező nem tagjait
győzködik, hol veszélyre hívják fel tár -
saik figyelmét, néha megmutatják az
irányt, máskor pedig csak fecsegnek.
A ragadozók még arra is képesek,

hogy a halak tereferéjét elcsípve csap -
janak le áldozatukra - állítja Shahri man 
Ghazali, az aucklandi egyetem ku ta tó -
ja. “Minden hal hall, de nem minden
hal képes hang kiadására - folytatta
Ghazali. - A pukkantásokat és egyéb
hangokat az úszóhólyagjuk rezegte té -
sé vel érik el, ez egy olyan szerv, ame -
lyet össze tudnak húzni”. A kutató re -
méli, hogy nemsokára azt is meg tud -
ják majd fejteni, melyik hang pontosan 
mit jelent. Ghazali laboratóriumában
tartályokba helyezte a halakat, majd
né hány hétig hagyta, hadd szokják új
környezetüket. Ezután víz alatti mikro -
font és a víz mozgását felderítő szer ke -

zeteket használva figyelte őket. Kide -
rült, hogy a morgóhalak a legbeszé de -
sebbek, jól megkülönböztethető mor -
ra násokat hallatva egész nap karattyol -
nak. A tőkehalak ezzel szemben a leg -
visszafogottabbak, kivéve íváskor, ilyen -
kor ők is többet hangoskodnak. Gha za -
li azt feltételezi, hogy ezek az egyéb -
ként néma állatok a hangot szinkro ni -
zá ciós eszközként használják a haté ko -
nyabb megtermékenyítés érdekében.
Más fajok pukkanó hangot hallatnak, a 
kutató úgy véli, hogy ez a Morze- kód -
hoz hasonlóan működik. Ghazali ugyan -
akkor óvja az aranyhal-tulajdonosokat
attól, hogy az akvárium megkocog tatá -
sa után lélegzetvisszafojtva várják a
választ, ugyanis ezeknek az állatoknak
nagyszerű a hallása, de némák, mint a
hal. (mti) 

Puskázás elleni radart
vetnek be a hazai

egyetemek
Megpróbálják tartani a lépést az új

puskázási technikákkal az egyetemek.
A diákok egyre kreatívabbak, ha a ta -
nárok figyelmét kell kijátszani, főleg
az új technológiákat illetően. A buka -
resti Közgazdasági Akadémián és a te -
mesvári Műszaki Egyetemen például
rádióhullám-detektorokat használnak
a mobilos puskázás kivédésére. A diá -
kok könnyen hozzájuthatnak olyan ap -
ró, wire less fejhallgatókhoz, amelye -
ket szinte lehetetlen kiszúrni. Ezt védi
ki a „ra dar” használata, amely jelzi a
felvigyázó tanárnak, ha valamelyik diák -
nak be van kapcsolva a telefonja, és
így külső segítséget kaphat. Az emlí -
tett bukaresti egyetemen egyébként a
legutóbbi szesszióban rekord számú, az -
az 25 diákot zártak ki puskázás miatt,
és akiket emiatt csapnak ki, nem is irat -
kozhatnak már vissza. Ion Gh. Roşca
rektor szerint drasztikus intézkedé sek -
re volt szükség ahhoz, hogy visszaszo -
rítsák a jelenséget. Elmondása szerint a 
klasszikus cetlis megoldás mellett a mo -
biltelefonos a leggyakoribb. Ugyanak -
kor a legfurcsább módszerként emlí tet -
te azt, amikor a diákok valaki mást kül -
denek el maguk helyett vizsgázni. A
puskázás elleni ra dar típustól függően
néhány 100 euróba, vagy ennél is ke -
vesebbe kerül. (gandul.info)

Tévedni emberi dolog
VÍZSZINTES: 1. Anatole France

gondolatának első része. 13. Hím
állat. 14. Lant. 15. Ennek okáért. 16.
Gátba ütközik. 18. Bánk bán “atyja”
(József). 20. Becézett Mária. 21. Mű -
szálféleség. 23. Meredek vízpart. 24.
Tartórész! 25. Kábítószeres. 27. Kissé
boldog! 28. Kipling híres verse. 29.
Múltbeli! 30. Spanyol, olasz és máltai
gkj. 31. Észak-erdélyi folyó. 33. Olasz
költőnő (Tullia d’). 36. Autonóm terü -
let (röv.). 37. Ab ...; haragosan (lat.).
39. Hiteles mérték. 40. Befagy! 41.
Hosszúkás levelű gyomnövény. 43.
Keddi napok! 45. Ásításra késztető.
48. Előtag: mirigy-. 50. Vasdarab! 51.

Vasúti hajtány. 53. Néhány szó a
könyv végén! 54. Az a másik. 55.
Null- null. 56. Porszemek! 57. Két
elnök! 59. Lopva megszerez. 61.
Emel! 62. Latin szerelem. 64. ... atya
bűne (Queiros). 65. Palóc alma. 67.
Tényekkel lát el. 69. Korhol. 70.
Észak-amerikai ország. 72. Szédítget.
74. Indítékkal kapcsolatos.

FÜGGŐLEGES: 1. Szándékozik.
2. Szobában rendet teremt. 3. Egyik
jele az ásítás. 4. Kutrica. 5. Hogy ...
vannak! 6. Elektromos energia. 7.
Dél- afrikai tartomány. 8. Dollárt vált!
9. Svéd és marokkói gkj. 10. Air In dia
(röv.). 11. ... pour ...; A művészet a
művészetért. 12. Hidrogén és titán vj.
17. Kutyafajta. 19. Tejtermék. 22. Pi -
not ...; borfajta. 24. Tapadó. 25. A
gondolat befejező része. 26. Fogadó -
szoba, társalgó. 28. Fél tucat. 29. Meg -
elégelő. 32. Lamartine verse. 34. Ma -
gányosan élő személy. 35. Rejtvényt
fejt. 37. Bizonyít. 38. Időmérő eszköz.
40. ... melegséged; Ady Endre verse.
42. A borz lakhelye. 44. Egy világ dől
össze benne. 46. Numero (röv.). 47.
Nemzetközi kamionjelzés. 49. Giorda -
no Bruno szülővárosa. 50. Az Újvilág.
52. A viszály gyümölcse. 54. Harcias
nő. 58. Ilyen kedvű volt az apám. 60.
Német folyó. 61. Német író (Thomas).
62. Porció. 63. Az örök város. 66. Friss 
az újság. 67. Becézett Adorján. 68. ...
Dagover; német színésznő. 71. A jó -
szívű igéje. 73. Békaparadicsom.

   Szerkesztette: Csatlós János
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“Drakula gróf” hírnevét rehabilitálná
egy bukaresti kiállítás

A Drakula néven elhíresült Vlad havasalföldi fejedelem a róla keltett
vámpírlegendával ellentétben nem az a vérszomjas zsarnok volt, ahogy
megismerte a világ, csupán a rossz nyugat-európai pro pa ganda áldozata
lett. Legalábbis ezt támasztja alá egy, a minap Bukarestben megnyílt ki -
állítás.

A kiállítást kifejezetten azzal a céllal rendezték meg, hogy rehabilitálják a Vlad Tepes
(Karóbahúzó Vlad) néven is emlegetett főnemest, aki a XV. században uralkodott a
Havasalföldön.

“Drakula kétségtelenül kegyetlen volt, de nem kegyetlenebb, mint korának más fejedelmei” - jelentette ki Margot
Rauch, a pénteken megnyílt Drakula - Vajda és vámpír című kiállítás osztrák kurátora.

Vlad 1431-ben született Romániában. Havasalföldön 1456 és 1462 között, majd 1476-ban uralkodott. A becslések sze -
rint ez idő alatt ötvenezer em ber halála száradt a lelkén: ezrével húzatta karóba válogatás nélkül politikai ellenfeleit, a bű -
nözőket és az elfogott törököket. Egyéb kegyetlenkedések is bőven szerepeltek a listáján: sokakat kínoztatott halálra a
legkülönbözőbb módokon.

Mindezen történelmi tények ellenére a kurátor mégis úgy vélekedett, hogy “a rossz pro pa ganda áldozata volt”. A ki -
állí táson bemutatott történelmi tanulmányok sora utalt rá: a Vladról kialakult legendák “azt a célt szolgálták, hogy Európa
keleti részét primitív vidékként és a gonosz forrásaként mutassák be” - mondta el Rauch.

A tárlaton két híres Vlad portré is szerepel a bécsi Szépművészeti Múzeum és az innsbrucki Ambras kastélymúzeum
gyűjteményéből, és olyan kézírásos dokumentumok is láthatók, amelyek vérszomjas őrültként festik le a főurat. Egy
1500-as évekből származó nyomat például étkezés közben ábrázolja, mialatt karóba húzott és levágott végtagú emberek
tucatjai láthatók körülötte.

“Itt az ideje, hogy a hollywooditól eltérő fénybe állítsuk Vlad Drakulát” - hangsúlyozta a kiállítás kurátora. (mti/afp)

A 10 legrosszabb hely a Földön
Nyáron mindenkit elkap az utazási láz, a rengeteg úti célból pedig

nehéz választani. Az utazási irodák, magazinok előszeretettel állí -
tanak össze listákat a legszebb helyekről. De ha van legjobb, akkor
van legrosszabb is. Íme Földünk 10 legborzalmasabb helye...

Dallol,
Afar régió,
Etiópia

Dallol egy szellemváros Etiópia
északi részén, ahol már csak pár ház
áll. A város a természeti adottságait
kihasználva, az 1950-es években sót
bányászott és szállított Indiába. A
hat vanas években az amerikai Par -
sons Com pany geológiai kutatásokat
végzett, mert a Dallol vulkán kitörése 
1926-ban egy 30 méter széles krátert
és rengeteg meleg vizű forrást ha -
gyott maga után.

Bár geológiailag érdekes és le nyű -
göző látványt nyújtanak a források, a
város elviselhetetlen. Minden sóból
épült, és ez a település tartja a leg ma -
gasabb átlaghőmérséklettel rendel ke -
ző lakott hely rekordját. 1960 és 1966 
között ez 34 Cel sius fok volt, de nap -
közben el szokta érni a 46 fokot is.
Emellett az egyik legelzártabb tele pü -
lés, mivel nincsenek utak, csak néha
jár arra egy tevekaraván. Ráadásul,
mivel közel fekszik az eritreai határ -
hoz, fokozottan veszélyes területnek
minősül – rengeteg turistát támadtak
már meg a környéken élő afari tör -
zsek.

       (folytatjuk)
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Új Rain bow War rior

hajót épít a Greenpeace
Egy gdanski gyárban megkez dő -

dött az új Rain bow War rior, azaz a
Greenpeace környezetvédő szervezet
új hajójának építése szombaton, éppen
25 évvel azután, hogy az ugyanezt a
nevet viselő hajót elsüllyesztették Új-
 Zé landnál.

1985. július 10-ére virradó éjjel a
francia titkosszolgálat követett el me -
rényletet a környezetvédők hajója el -
len, amely Auckland kikötőjében hor -
gonyzott, és a Mururoa-zátonynál fo -
lyó francia atomkísérletek elleni tilta -
ko zást koordinálta. A robbantásnak egy
halálos áldozata volt, a 35 éves Fer nan -
do Pereira, a szervezet egyik tagja és
fotósa. “Azért vagyunk itt ma, hogy
meg em lékezzünk Fernando Pereira és
mindazok bátorságáról, akik a hajó fe -
délzetén tartózkodtak” - mondta a
gdans ki ünnepségen Kumi Naidoo a
nemzetközi szervezet vezetője. A meg -
emlékezésen számos Greenpeace-ak ti -
vista és -szimpatizáns mellett részt vett 
a 25 éve elsüllyesztett Rain bow War -
rior kapitánya, Pe ter Willcox is.

Az új hajó testét a gdanski hajó -
gyárban építik, a felszereléseket és más
eszközöket pedig Németországban sze -
relik fel. (mti/afp)

Rekordsebességgel
olvadt júniusban

az északi-sarki jég
Az északi-sarki jég olyan

nagy mértékben olvadt az
utóbbi hónapban, mint az
1979-ben kezdődött mérések
óta egyetlen júniusban sem.

Naponta 88 ezer négyzetkilo méter -
nyi jég tűnik el ezen a területen - adta
hírül az amerikai hó- és jégkutató köz -
pont (NSIDC). Korábban a jég területe 
egy átlagos júniusi napon mindössze
53 ezer négyzetkilométerrel csökkent.

Az északi jégtakaró idén júniusban
10,87 millió négyzetkilométernyi terü le -
tével negatív rekordot döntött: az NSIDC
szerint a jégpáncél 190 ezer négyzetki -
lo méterrel volt kisebb, mint a korábbi
olvadási csúcsnál, 2006 júniusában.

A jég általában szeptemberben éri
el kiterjedése mélypontját. A levegő
na gyon magas hőmérséklete és a gyor -
san olvadó jég miatt a Természetvé del -
mi Világalap (WWF) az Északi-sark -
vi déken élő jegesmedvékért aggódik.
“Ez egy ördögi kör. Az állatok a körül -
mények hatására egyre jobban lesová -
nyodnak és legyengülnek. Csakhogy
no vembernél is tovább kellene kitar ta -
niuk, hogy a tengeri jég visszatérjen, és 
ismét fókavadászatra indulhassanak” -
mondta el Volker Homes, a WWF faj -
ta védelmi vezetője.

Egyes jegesmedvék akár 160 napos
böjtölésre is kényszerülhetnek. Homes
szerint azonban az állatok fiziológiai -
lag nincsenek felkészülve ilyen hosz -
szan tartó éhezésre. Már az előző idő -
szakban is a megszokotthoz képest ti -
zennyolc nappal tovább kellett kop lal -
niuk az állatoknak.

Ha a jég a következő télen a ta va -
lyihoz hasonlóan későn áll be, sok med -
ve nem fogja túlélni a megpróbál tatá -
so kat - tette hozzá Homes. (mti/dpa)
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 Kerti napló
A sok eső miatt általában igen

nagy gondot kell fordítani a levél tet -
vek és gombabetegségek károsítására
szinte minden növényen.

Elvirágzás után metszhetjük a je -
zsá men, gyöngyvirágcserje és egyéb,
idei vesszőkön virágzó cserjéinket.
Az uborkát 2-3 naponta szedjük. Be -
főttnek a pár centis a legjobb.

A zöldbab szálkásodó fajtáit szin -
tén minél gyakrabban érdemes szedni. 
Sokan csak a sárga hüvelyeket kedve -
lik, pedig a zöldhüvelyű több ásványi
anyagot és vitamint tartalmaz, ezen
kívül kevésbé szálkásodik is.

Zöldségnövényeink közül a pa pri -
ka talán a legigényesebb. Igényli a
gya kori fejtrágyázást, pl. az 1%-os
Woldünger megfelelő 3 hetenként.

A karfiol rózsáira törjük rá a le ve -
leket, hogy ne érje a nap és ne bar nul -
jon meg tőle. Hasonló tüneteket okoz -
hat a bórhiány is. (Az újabb fajták már 
magukat árnyékolják, ezeket nem kell 
törni.)

Vethetünk, ill. palántázhatunk még 
sokféle zöldséget, így rövidebb te -
nyész idejű karfiolt, káposztaféléket,
sárgarépát, céklát, csemegekukoricát,
zöldbabot, uborkát, kaprot.

Dugványozzuk az edényes növé -
nyeinket, így a muskátlit, Datura-t,
mar garétafát, leandert, fuksziát, grá -
nátalmát, Bougainvilleát. A dugvá -
nyok számára legfontosabb az állandó 
nedvesség és pára, ezt fóliatakarással
érhetjük el. Árnyékba helyezzük! Kö -
zegnek használhatunk mosott rostált
só dert, amit egy 5-6 centis tálcába dön -
gölünk. A dugványokon 2-3 levélpár
legyen, de azokat is vágjuk vissza
félig, az alsókat pedig távolítsuk el és
egy milliméterrel a levelek eredése alatt
metsszük le. Ezt mártsuk gyökerez te -
tőporba és helyezzük a vékony fával
fúrt lyukba.

Most van a legkedvezőbb ideje a
nő szirom (Iris) tőosztásának. Éles
kés sel vágjuk szét a felszedett töveket

úgy, hogy mindegyiken maradjon
levél. Az elöregedett gyöktörzs dara -
bo kat vágjuk le. A leveleket harma -
dukra kurtítsuk. A vágási felületre
szór junk gombaölőszert. Ne ültessük
mélyen, a rizómát (gyöktörzs) kissé
érje a nap. Ilyenkor már gyakori a
gyümölcsfák törzse mellett a gyökér-
és tősarjak megjelenése. Ezeket feltét -
lenül távolítsuk el, mert oltott fáknál
az alanyból erednek, így nem lehet
be lőlük csemetét sem felnevelni.

Nézzük át fiatal fáink koronáinak
belsejét és ha hosszú egyenes, felfelé
törő ún. vízhajtásokat találunk azokat

is távolítsuk el, esetleg kötözzük a
megfelelő irányba ha “elfér” a koro -
ná ban, vagy esetleg ifjítási céllal le
sze retnénk vele váltani valamelyik
vázágat. A szamóca ostorindáit már
meggyökereztethetjük, mert megerő -
södtek. Ezt a sorok közé helyezett tej -
fölös poharakba is végezhetjük egy
kampóval odafogva az indát, vagy
előbb a talajon is gyökereztethetünk
ha jó lazán tartjuk vagy komposztot
szórunk közé és nedvesen tartjuk. Ne
hagyjuk abba az öntözését, ha jövőre
is szeretnénk fenntartani!

Távolítsuk el a korai csemege sző -
lők fürtjei elől a leveleket, így pár
nap pal előbbre hozhatjuk az érést. A
fiatal, újonnan telepített szőlőnél csak
a két legerősebb hajtást hagyjuk meg.
Az oldalhajtásokat 2-3 levélre csípjük 
vissza. Feltétlenül öntözzük.

          Zsilinszky Pál
       okl. kertészmérnök
           (Kertpont.hu)

Kamilla ismertető
A kamilla a fészkesvirágúak családjának (Asteraceae), a csö -

vesvirágúak alcsaládjának (Asteroideae) a 70 fajt magába foglaló 
Matricaria nemzetségének tagja. Nálunk a nemzetségnek négy tag -
ja honos: Matricaria recutita L. - Orvosi székfű, kamilla, Matri -
caria discoidea DC. vagy M. matricariodes - Sugártalan székfű,
Matricaria tenuifolia - Bánsági székfű, Matricaria maritima L.
subsp. inodora - Kaporlevelű ebszékfű.

Az orvosi kamilla
elterjedése

A földközi-tengeri térség keleti ré -
szén őshonos, de egész Európában el -
terjedt, sőt más kontinensek mérsékelt
éghajlatú területeire is eljutott a búza

egyik gyomnövényeként. Tömegesen
a szikeseken él, de elterjedt a szántó -
földeken és felhagyott területeken.

A növény bemutatása
A kamilla egyéves, gyakran ősszel

kelő és áttelelő növény. A tőálló lomb -
levelek szárnyasan szeldeltek, ép szé -
lűek, kopaszak, illatosak. Az alsó leve -
lek háromszorosan, a középsők kétsze -
resen, a felsők egyszer szeldeltek. A
murvalevél egyszerűek. A levelek szí -

nét befolyásolja a környezet, általában
közép-zöld, néha kékes- vagy sárgás -
zöld színűek. Az elágazó szár gyakran
felálló, de élőhelytől függően elfekvő
is lehet. A szikeseken alacsonyabb
5-15 cm, lazább talajon 30-40 cm ma -
gasra nő. A főszár és az elsődleges el -
ágazások végén található a végálló fé -
szekvirágzat. A fészekörv pikkely le -
ve lei tetőcserépszerűen fedik egymást. 
A virágzatot 12-18 nyelves vagy ter -
mős sugárvirág (felső része fehér) és
több száz hímnős csövesvirág (arany -
sárga) alkotja. A vacok eleinte fél gömb
alakú, virágzáskor megnyúlik, meg -
emelkedik, és belül üregessé válik. A vi -
rágzat pollenben gazdag, illatos. Ter -
mé se kaszat. 

A kamilla könnyen összeté veszt he -
tő más Matricaria és Anthemis fa jok -
kal is.

A sugártalan székfű (Matricaria dis -
coidea) fajt a legkönnyebb felismerni,
ennél hiányoznak a szélső nyelves vi rá -
gok a belső csövesvirágok pedig zöl -
dessárga színűek.

Az orvosi kamilla jelentős felhasz -
nálási hagyományokkal bír. A drogja
hungaricum-ként ismert (Chamo mil -
lae an tho dium) kiváló minőségét a ha -
zai termőhely egyedülálló ökológai adott -
sága eredményezi. A kamilla virágzat
és illóolaj szinte minden ország gyógy -
szerkönyvében szereplő hivatalos drog.

          Garami Márta
           (Kerttpont.hu)

Nagymama
cseresznyelekváros

palacsintája
Hozzávalók: A lekvárhoz valók: 1 kg ki -

magozott cseresznye; 25 dkg kima go zott
meggy; 1 kg kristálycukor. A pala csin tá hoz
valók: 20 dkg rétes liszt; 3 db házi tyúktojás; 
3 dl házi tej; 1 csipet só; 2 kávéskanál porcukor; 1 dl szódavíz; fél dl napraforgó
étolaj; 20 dkg cseresznyelekvár; 20 dkg porcukor; őrölt fahéj ízlés szerint. 

Elkészítés:
A lekvár elkészítése: A cseresznyét, a meggyet a kristálycukorral összeke ver -

jünk, és 24 órát állni hagyjuk. Másnap forrásig hevítjük, és 10 percig kavargatva
főzzük, levesszük a tűzről, tűzálló tálba (jénai) öntjük, és kihűtjük. Harmadnap
lábasba öntjük, ismét forrásig melegítjük, 10 percig kavargatva főzzük, majd szű -
rőn (szitán) leszűrjük. A folyékony lekvárt 10 percig állni hagyjuk, majd forrón
az alaposan elmosott (fertőtlenített), megszárított üvegekbe töltjük. Gondosan
le zárjuk, és 24 órán át száraz dunsztban tartjuk, majd hagyjuk kihűlni.

A palacsinta elkészítése: A lisztet egy keverőtálba szitáljuk. A tojásokat egyen -
ként felütjük, tálkába csúsztatjuk, A felütött tojásokat elkeverjük a porcukorral,
egy csipet sóval, a tejet és a lisztet váltakozva keverjük a masszába Majd a lisz -
tet, a házi tojást, a házi tejet és a szódavizet habverővel elkeverjük. Bele keve -
rünk egy kis napraforgó étolajat is. Lényeges, hogy a tészta állagának palacsinta
tészta állagúnak (se nem híg, se nem sűrű) kell lennie. A palacsinta tésztát min -
dig simára, csomómentesre keverjük el. Sütés előtt legalább 1 óra hosszat állni
hagyjuk. Ezután felmelegített palacsintasütőben kevés zsiradékon (étolaj), a
palacsintákat aranysárgára sütjük: Kb. 0,1 dl (egy tejmerőkanálnyi) tésztát a ká -
vés kanálnyi zsiradékkal felforrósított serpenyőbe öntünk és szétfolyatjuk. Meg -
süt jük a palacsinta egyik oldalát, majd megfordítjuk, és megsütjük a palacsinta
másik oldalát is. A palacsintasütést közepes tűzön (lángon) végezzük. Ha tef lon-
 sütőben sütjük a palacsintát, csak az első palacsinta sütésekor olajozzuk be a tef -
lon sütő belsejét. A kisült palacsintákat forró vízzel telt edény fölé helyezve vagy 
mélyebb tállal lefedve melegen tartjuk, amíg a többi palacsintát is kisütjük. A pa -
lacsintákat megkenjük cseresznyelekvárral, feltekerjük Tetejét fahéjas por cu -
kor ral, szórjuk meg.

Tipp: Ha a lekvárból marad, vagy, ha valaki szereti a lekvárt tálaláskor, kis
üvegtálkában tehet a palacsinta mellé is. (Taksár Ferenc)
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APRÓHIRDETÉS

• FELVESZÜNK elárusítónőt vi -
rág üzletbe. Tel. 0726.195337

• NYÁRI ZENETANFOLYAM
já tékosan, zongoratanítással óvodások -
nak, kisiskolásoknak. Tel. 0262-211428,
0741- 049130

• BÉRBE ADÓ kertes, emeletes
ház Nagybányán az Eminescu utcá -
ban. Tel. 0749234027

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO -
LOK: régi, antik tárgyakat, festmé nye -
ket, ezüst tárgyakat, faliórákat, zseb -
órákat, bronz szobrokat, 1945 előtti
könyveket és ké peslapokat. Tel.:
0741-986855

MEGEMLÉKEZÉS

Hozzád már csak a temetőbe me -
hetünk,

Virágot csak a sírodra vihetünk,
Könnycsepp gördül végig az ar -

cunkon,
Azért, mert hiányzol nagyon-na -

gyon.
Július 14-én volt hat hónapja,

hogy szeretett édesanyánk és nagy -
mamánk

özv. BOROS IRÉNKE
örökre itt hagyott bennünket.
Lánya Ica, veje Sanyi, unokái

Tündi, Eni, férje Adrian
Emléked szívünkben örökké élni 

fog.

Szomorúan tudatjuk, hogy moz -
galmas, hosszú élet után, életének
92., házasságának 61. évében a nagy -
enyedi születésű, volt nagybányai
lakos

PÓTH FERDINÁND
(Nándi)

átlépte az Örök Élet küszöbét.
Temetése Sepsiszentgyörgyön

volt 2010. július 7-én.
Nyugodjék békében.
A gyászoló család

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a sze -
retett édesanya

özv. PÉTER JÁNOSNÉ
sz. Kerekes Anna

életének 99. évében 2010. júl.
6-án elhunyt. 

Temetése 2010. júl. 8-án volt szü -
lőfalujában, Torockón - unitárius szer -
tartás szerint.

Ezúton mondunk köszönetet
mindazoknak, akik mellettünk áll -
tak és fájdalmunkban osztoztak.

Nyugalma legyen csendes.
Szerető gyermekei

Fájó szívvel emlékezünk 
BIRÓ MIKLÓSRA

(Miki bácsi),
aki július 18-án 2 éve, hogy itt

hagyta szeretteit.
Drága tata, nyugodj békében!
Bánatos özvegyed Vilmi, lá nyaid

Anikó és Szibilla, unokáid Carla,
Szenta, Dávid és vejed Dan

Apróhirdetések felvétele: 

NAPONTA 9-15 óráig, CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig!

 A.F. IOSIP
TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT
Horea utca 6. szám,

tel. 0262-213855; 0769-664082;
0731-302042; 0745-337534;

0743-158455
Nagybányán ingyenes szállítás.

K Ö Z L E M É N Y
A Lisszaboni Szerződés 2009. de cem ber 1-jei hatálybalépését követően,

az Európai Bizottság az Európai Parlamenthez továbbította rendes jogal -
kotási eljárás keretében való megvitatás és elfogadás végett az ún. polgári
kezdeményezésről szóló rendelet szövegtervezetét. Ennek megfelelően az
EP Kulturális és Oktatásügyi Bizottsága (CULT) 2010. július 14-i ülésén na -
pirendjére tűzte a kérdést.

A polgári kezdeményezés intézményének bevezetése által a Lisszaboni
Szerződés a képviseleti demokrácia mellett a részvételi demokrácia új di -
menziójával gazdagítja az Európai Unió demokratikus rendszerét. Elismerve
az uniós polgári státust, elismeri minden polgár azon jogát, hogy közvetlen
módon vegyen részt az Unió demokratikus folyamataiban. A Szerződés erre
vo natkozó előírása értelmében ugyanis egymillió európai polgár kezde mé -
nyez heti, hogy az Európai Bizottság önálló jogalkotási indítványokat tegyen.

A rendelet tervezetének előadója, Róza Gräfin Von Thun Und Ho hen -
stein néppárti képviselőasszony előterjesztésében – egyebek mellett – azt
hang súlyozta, hogy a polgári kezdeményezés demokratikus eszközének a be -
vezetése egyik legfőbb újítás az Unió életében. Célja az, hogy több jogot
nyerjenek a polgárok, és aktív részvételükkel hozzájáruljanak az európai in -
tegráció kiteljesedéséhez.

A vita résztvevői egybehangzóan támogatásukról biztosították a javas lat -
tervezetet. Formai és tartalmi természetű hozzászólásaikban egyfelől a kez -
deményezés szigorú feltételeinek az enyhítését, másfelől a jogalkotási indít -
ványok tárgykörének az igényes körülhatárolását, illetve minőségének a biz -
tosítását ítélték fontosnak.

Do ris Pack bizottsági elnök – meglepő módon, de megalapozott elővi -
gyázatossággal – szkeptikusan nyilatkozott a polgári kezdeményezés meg -
honosításáról. Annak a félelmének adott kifejezést, hogy az EU nehogy olyan 
rendkívüli igényeket és elvárásokat támasszon, melyeknek utóbb nem lesz
ké pes megfelelni.

Mi lan Zver szlovén néppárti képviselő az Unióban felhalmozódó de mok -
rácia-def i cit csökkentése szempontjából tartotta fontosnak a polgári kezde -
mé nyezés bevezetését.

Felszólalásához kapcsolódva Tőkés László erdélyi képviselő szintén az
európai demokrácia megerősítésére helyezte a hangsúlyt. Szemlélte téskép -
pen a ciánalapú bányászat tilalmát elsöprő többséggel kimondó EP-határozat
esetét hozta fel, melynek érvényesítését utóbb az Európai Bizottság környe -
zet védelmi biztosa külön nyilatkozatban utasította vissza. Az Unióban –
kiváltképpen a Lisszaboni Szerződés hatályba lépése nyomán – joggal volna
elvárható a demokráciának az a foka, hogy a Bizottság ne bírálja felül a Par -
lamentet – jelentette ki Tőkés László.

A mai első eszmecserét követően a nyári szünet után, szeptember elején
kerül újból a CULT-bizottság napirendjére a törvénykezdeményezés. Végig -
járva a törvényelőkészítés megszabott állomásait, végszavazásra várhatólag
késő ősszel fog sor kerülni.

Külön is említésre érdemes, hogy az alulról jövő – európai – demokratikus 
kezdeményezés új intézménye a nemzeti kisebbségek, illetve a határon túli
ma g yar közösségek érdekeinek érvényesítése vonatkozásában is hasznos
eszköznek bizonyulhat.

Brüsszel, 2010. július 14.
                       Tőkés László
                       EP-képviselő
                        sajtóirodája

Felére csökken az államtitkárok száma
a kormányban

A jelenlegi 57 államtitkári poszt helyett a jövőben csak 32-en maradnak –
ismertette Emil Boc miniszterelnök a kormány alsó szintjein történő karcsúsítás
eredményeit. Boc elmondta, már aláírta 17 államtitkár és két helyettes államtit kár
elbocsátásáról szóló rendeletet (7 államtitkári poszt nem volt betöltve). A pre fek -
túráknál a jelenlegi 85 alprefektusi állásból (ezek közül 7 betöltetlen) 43 marad.

Az átalakítással a kormány 4,5-5 millió eurót spórol évente. Emil Boc el -
mondta még, egy államtitkárral az államnak évi 110 ezer euró költsége van, egy
alprefektus 77 ezer euró kiadással jár, míg egy helyettes államtitkár 33 ezer euró. 
Ezek a költségek a hivatalnokok és apparátusuk fizetését, iroda- és útikölt sé ge -
ket jelentik. (hotnews.ro)

Antonescu új parlamenti többség
megalkotását fontolgatja -
az RMDSZ-t is meghívná

Nem kezdhet tárgyalásokat az RMDSZ-szel a PNL, ha a PSD nem kíván ré -
sze lenni egy új parlamenti többségnek – jelentette ki Crin Antonescu az An -
tena3 egyik adásában.

A PNL elnöke az előrehozott választások szorgalmazásáról elmondta, a PSD
csak kijelentések szintjén támogatja, mivel elutasítja a liberálisokkal való együtt -
működést. „Bár az RMDSZ a kormány része, a szövetségen belül egyre többen
kérdőjelezik meg a kormányon való maradást, mivel egyértelművé vált számuk -
ra, hogy katasztrofális a kormány működése” – mondta Antonescu. Véleménye
szerint emiatt hamarosan akár az új parlamenti többség megalakítása is szóba
jöhet.

Antonescu egy politikai tervet is vázolt, amely alapján a jelenlegi ellenzék az
RMDSZ-szel karöltve megalakíthatná a parlamenti többséget, és így miniszter -
el nököt is állíthat. „Amennyiben az államfő nem hajlandó eleget tenni a parla -
ment akaratának, és nem nevezi ki a javasolt miniszterelnököt, egyértelmű, hogy 
nem tartja tiszteletben azt a tényt, hogy a kormány a parlamentből vétetik, és ott
is bukik meg. Ebben az esetben fel lehet függeszteni tisztségéből. A felfüg gesz -
tés másnapján a szenátus elnöke kinevezheti a miniszterelnököt. Azonban a PSD 
nem óhajt rész venni ennek az elképzelésnek a megvalósításában” – nehezmé -
nyez te Antonescu. (realitatea)
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Blatter: a
döntőben nyoma

sem volt a fair
play szellemének

A Nemzetközi Labdarúgó
Szövetség (FIFA) svájci elnö -

ke a rengeteg durva szabálytalanság miatt volt elke se -
redett. 

“Sajnos a finálé -
ban nem volt olyan
fair a játék, mint
aho gyan azt elvár -
tuk volna” - nyilat -
kozta Blatter. - Nem 
az én feladatom, hogy
minősítsem a játék -
vezetők tényke dé -
sét, ugyanakkor azt
elmondhatom, hogy 
rendkívül nehéz dol -
ga volt a bírói hármasnak."

Az 1-0-s spanyol sikerrel végződött johannesburgi ta lál -
kozón a mérkőzést dirigáló angol Howard Webbnek 14 sár -
ga és egy piros lapot kellett felmutatnia, ez pedig rekord a
döntők történetében.

“Még ha vereséget is szenvedsz, nem szabad elfelejteni
olyan dolgokat, mint a fegyelem és a tisztelet” - tette hozzá
Blatter.

***

Beckenbauer a
videó helyett öt
bírót szeretne
A Császár szerint Hen -

ry és Lampard vitatott
helyzetét is észrevette vol -
na az alapvonalnál álló
asszisztens.

A játékosként 1974-ben,
szövetségi kapitányként 1990-ben világbajnok német szak -
ember szerint a további két asszisztenssel elkerülhető lett
volna számos hibás ítélet, amelyeket a vasárnap befeje ző -
dött dél-afrikai világbajnokságon és a selejtezők során lá -
tott.

Úgy vélekedett, hogy a francia-ír pótselejtezőt eldöntő
gól nál, melyet Thierry Henry kezezése előzött meg, továb -
bá a vb német-angol nyolcaddöntőjében Frank Lampard a
ke resztlécről gólvonal mögé pattanó lövésénél is jó döntés
született volna, amennyiben az ötbírós rendszert alkal maz -
zák.

Az elmúlt idényben az UEFA az Európa Ligában alkal -
mazta az úgynevezett ötbírós rendszert, amelyben a játék -
ve zetőt nem kettő, hanem négy asszisztens segítette, a két
plusz asszisztens a 16-os vonalában, az alapvonalnál he -
lyezkedett el. Ezt a módszert tovább tesztelik, a következő
szezonban a Bajnokok Ligájában és az Eb-selejtezőkön is
alkalmazzák. (MTI)

***

Paul, a
polip is

világbaj-
nok lett
Az ober hauseni óceanárium kedves lakója nyolc -

ból nyolcszor jól tippelt, így gondozói meglepték egy
világbajnoki trófeával. 

Paul, az angol származású, ám Németországban élő po -
lip 2008 januárjában látta meg a napvilágot, ám azon a nyá -
ron máris „bevetésre” kellett mennie, a németek Eb- mecs -
cseit kellett megtippelnie.

Pusztán a fiatalságnak, a rutintalanságnak és szurkolói
vé nának tudjuk be, hogy Paul nem lett százszázalékos,

ugyan is hat meccsből hatszor tippelt a Nationalelf győ zel -
mére, Ballackék azonban két ízben is kikaptak: egyszer Hor -
vátországtól a csoportkörök során, egyszer pedig a spa nyo -
lok el len a döntőben.

Az oberhauseni óceanárium gondozói 2010-ben is ki -
kér ték Paul véleményét, aki a második csoportmeccsen, a
szer bek el len először tippelt hazája el len – és bejött neki,
ráadásul a spanyolok elleni elődöntőbeli fiaskót is előre
látta. A kedves kis nyolclábú, aki igazi sztárrá nőtte ki ma -
gát a világbajnokság ideje alatt megkérdőjelezhetetlen jós
lett, nyolc tippjéből nyolc telibe talált, előre megmondta a
bronzmeccs és a döntő végső győztesét is. (hir24)

Díszpolgár és díszvendég
Az nem kérdés, hogy a spanyolok vb-győzelme örökre

összefonódik Paullal. A nevét skandálták a spanyol szur ko -
lók csapatuk világbajnoki győzelme után, megkapta a Világ -
kupa minimásolatát, a 14 ezer fős spanyolországi város, Car -
ballino díszpolgárává avatta, sőt díszvendégnek kérte fel az
idei polipfesztiválukra. Ez csupán töredéke a fejlábú körül
dúló őrületnek, arról nem is beszélve, hogy a közösségi
médiában nagyobb sztárrá vált, mint korábban az izlandi
Eyjafjöll vulkán. 

***

Hatalmas bulit csaptak a
spanyolok a döntő után

Míg Fabregas
és Puyol a kispa -
don sörözött, ad -
dig a többiek el -
in tézték az öltö -
zőt. 

Amint az már
tudják Spanyol or -
szág Andres Iniesta 
hosszabbításban
szer zett találatával
1-0-ra legyőzte Hol landiát a dél-afrikai világbajnokság dön -
tőjében, így a két évvel ezelőtti Eb-arany mellé egy vébé-
 tró feát is begyűjtött az európai együttes, az ünneplés pedig
már a lefújás utáni pillanatokban kezdetét vette és még az -
óta is tart. Így már értjük, hogy a spanyolok hazaérkezését
köve tően miért volt szüksége a játékosoknak pihenőre, mi -
előtt a nyitott tetejű buszos felvonásra indultak volna – min -
den bi zonnyal gyötörte őket a másnap.

Legalábbis erre engednek következtetni az ibériai öltöző 
pillanatképei, melyek egy jól sikerült pénteki házibuli utáni
állapotot sugallnak.

A buli érthetően a repülőn sem ért véget, ahol a csapat
tagjai Pepe Reinával az élen végigénekelték az utat hazáig.

***

A vuvuzelákra
fogta hibáját a

brazilok
középpályása
A brazil válogatott kö -

zéppályása, Felipe Melo a
vuvuzelákra fogta az egyen lítő
hol land találat előtti hi báját.

Az aranyesélyes brazil válogatott a Hollandia elleni ne -
gyeddöntőben elsősorban egyéni hibák miatt kapott ki, és a
szurkolók leginkább Felipe Melót hibáztatták, aki a hol lan -
dok egyenlítő góljánál a saját kapujába csúsztatta a labdát
(még ha a FIFA a gólt hivatalosan Wes ley Sneijdernek is
adta), majd pedig megtaposta Arjen Robbent, amiért ki állí -
tották.

A középpályás az egyik brazil újságnak elmondta: elege
van abból, hogy bűnbakot akarnak belőle faragni.

“Úgy tűnik, mintha csak rosszat csináltam volna a vé -
bén. Mindenki elfeledkezik a jó megmozdulásaimról, pél -
dául a hollandok el len Luís Fabianónak adott gólpasszom -
ról. Tisztában vagyok vele, hogy hibáztam a negyeddön tő -
ben, de azt is tudom, hogy mindent megtettem a győze -
lemért. Ami a gólt illeti, Júlio César ugyan kiabált, hogy övé 
a labda, de a vuvuzeláktól semmit nem lehetett hallani” -
jelentette ki Felipe Melo. (origo)

Kitüntették
hazájában

Diego Forlant

Gyalog, motorral vagy autóval
tíz-, egyes becslések szerint száz ez -
res nagyságú tömeg köszöntötte az
utcákon a futballistákat, akiket mint -
egy négy órán át szállított egy busz
a főváros különböző részein.

Uru guay csapata negyedik he -
lyen végzett a labdarúgó-vb-n, a
csa pat legutóbb 1970-ben szerepelt
ilyen kiválóan. Ráadásul Diego For -
lan, az Atletico Madridban focizó
támadó a torna legtöbb gólját sze -
rezte öt találatával (Müller, Villa és
Sneijder is ötször talált a hálóba), és 
megválasztották a torna legjobb já -
tékosának is.

Még sohasem kapott olyan lab -
darúgó vb-Aranylabdát, aki nem fért
fel a dobogóra.

Érdekesség, hogy a világbajnok -
ság ideje alatt minden reggel te le -
fonon beszélt a csapattal Uru guay
el nöke, hogy támogatásáról bizto -
sít sa a fiúkat. Nos, a csapat haza ér -
kezését követően José Mujica ál -
lam fő Montevidóban adott át állami 
kitüntetést Diego Forlannak és em -
lékérmet a csapat többi tagjának.

“Köszönjük fiúk az egész uru -
guayi nép nevében. Megérdemel té -
tek a sikert, lehetővé tettétek a szá -
munkra, hogy álmodozzunk” - mond -
ta a köztársasági elnök.

“Azzal a vággyal mentünk el
Dél- Afrikába, hogy hazahozzuk a
vb-trófeát. Közel kerültünk ehhez,
de végül nem sikerült megka pa rin -
tanunk - fogalmazott a csapatka pi -
tány Diego Lugano. - Ugyanakkor
sokkal többet kaptunk, mint amit
elképzelni mertünk: azt, hogy Uru -
guayt egységesnek látjuk, az em be -
rek kart-karba öltve kiáltják világgá 
büszkeségüket, melyet mind annyian
átérzünk.” (MTI)

Labdarúgás -
   Bajnokok Ligája,
   2. selejtezőkör

1. meccsek: Inter Baki - Lech Poz -
nan 0-1, Birkirkara - Zilina 1-0, Meta -
lurgs Liepajas - Sparta Praha 0-3, Salz -
burg - Torshavn 5-0, Levadia - DVSC
1-1, AIK - Jeunesse Esch 1-0, Litex -
Rudar 1-0, Omonia Nicosia - Renova
3-0, Hapoel Tel-Aviv - Zeljeznicar
5-0, Dinamo Zagreb - Koper 5-1. 


